

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 15.

bb. 1. kétszáz „választási kiállítás,, budapesten

1 hi/tm/zs/4/gy/La

1967. február 15.

a közelgő választások alkalmából budapesten a következő hetekben mintegy 200 kiállítás ad majd képet a főváros, a kerületek gyarapodásáról, a budapesti emberek életéről.

a tervezett rendezvények közül a legnagyobb „közönség-sikerre,, az a fotókiállítás tarthat számot, amely szombaton délután 11 órakor nyitlik meg a déli pályaudvar üvegcsarnokában. itt ugyanis naponta mintegy 15-20 ezer utas fordul meg, akiknek a várakozás perceiben hasznos időtöltést jelent majd a magyar népgazdaság fejlődését bemutató méteres nagyságu, művészi fotókból, változatos dokumentációs anyagból összeállított kiállítás megtekintése. a vidékről érkezők számára szinte szines „prospektus,, lesz ez: hirt ad az eredeti stílusában helyreállított várnegyed újjászületéséről, bemutatja az ország legkorszerűbb íróházát, amely tavaly nyit meg csepelen; képesorozat szemlélteti a Lágymányosi lakótelep modern házait, a műegyetemnek a szabadság hídtól a petőfi hidig húzódo épületsorát, a főváros zavartalan közlekedését szolgáló kelenföldi „autóbusz-klinikát,, stb.

a tanácsköztársaság óta lezajlott választások dokumentumait mutatja be a 19. kerületi népfront-klub kiállítása. a mintegy 300 darabot felölelő - régi röplapokat, pártjelvényeket, választási felhívásokat, írásos feljegyzéseket tartalmazó - anyagban külön érdekességnek számít egy 1926-ból származó választási térkép, amelyen egy-egy vörös folttal jelölte meg az akkori rezsim a kizsákmányolás ellen fellépő budapesti munkásság szervezőkérésének fő gócait: kispestet, angyalföldet, újpestet és más városrészeket.

/folyt. köv./

bb. 1. / kétszáz ,,választási... 1. folyt./ gy

a kerületi pártbizottságok, a hazafias népfront helyi szervei és a tanácsok rendezésében a főváros valamennyi kerületében sok hasonló kiállítás lesz, amelyek hű képet adnak budapest iparának, kereskedelmének, egészségügyének, iskolahálózatának fejlődéséről, a nemekkerületek, a mezőgazdasági övezetek gyarapodásáról, a művelődési otthonokban, a nagyobb intézmények előcsarnokaiban szintén ,,választási kiállításokon,, adnak szívet az elmúlt esztendő eredményeiről./mti/

bb. 2. új magyar művek az állami hangversenyzenekar tavaszi programjában

vtf/tr/zs/5/gy/La

1967. február 15.

az állami hangversenyzenekar tavaszi programjának érdekessége, hogy az együttes több magyar és külföldi szerző művének bemutatóját is műsorára tűzte. zenekartólunk java természetből ezúttal sándor frigyos, borbély gyula, beritner tamás, margittay sándor és fonnai miklós vezényletével ad izelítőt a zenekar. első ízben szólaltatják meg például a közönség előtt székely endre 3. partita című művét, szervánszky endre klarinétversenyét, hidas frigyos 20. versenyt, ribáry antal hellasz-szvitjét, s a budapesti kórus közreműködésével ránki györgy új kantátáját. a bemutatásokat március-áprilusra tervezik.

ugyanebben az időszakban a külföldi zeneirodalomból többet közölt libert louisville-koncertjét, castelnuovo-teDESCO 2. hegedűversenyét, carls nielsen helias-nyitányát és quibusvaise vonós-szimfóniáját mutatják be. a ,,permiereken,, az amerikai jonathan sternberg, az olasz francesco cristofoli, illetve sulyok tamás áll a karmesteri dobogóra./mti/

bb. 3. győrtt tartják az ,,utószezon,, című új magyar film bemutatóját

vtf/tr/zs/5/gy/La

1967. február 15.

tavaly nyáron a mafilm egyik forgatócsoportja fábrí zoltán rendezésében győrtt és fertőrákoson forgatta az utószezon című új magyar film egyes jelenetét. a film alkotói most ismét visszajöttek győrttbe; a megyei tanács és a moziüzemi vállalat meghívására egyenlő február 18-án a rába filmszínházban tartják meg az új magyar film bemutatóját./mti/

- 2 -

bb. 4. magyar orientalista sikere a japán pen nemzetközi verseny-pályázatán

vtf/tr/zs/5/gy/La

1967. február 15.

jó hírt hozott a posta tokióból: a minap arról értesítették dr. mezey istván orientalistát, hogy ,,a magyar kultúra három követe japánban,, címmel írt tanulmányát könyvalakban megjelentették a japán fővárosban. kojiro serisava, a japán pen klub elnöke küldte a jelentést a magyar tudósnak, aki egyébként 1938 óta tiszteletbeli professzora a tokiói senshu egyetemnek. a szóban forgó tanulmányát egy nemzetközi irodalmi pályázatra küldte be. ezt a szellemi vetélkedőt a japán pen klub hirdette meg. a részvételre felkérték dr. mezey istvánt is, aki tanulmányában személyes élményei és tapasztalatai alapján írta meg: hogyan terjedt el és él ma is japánban körösi csoma sándor, liszt ferenc és petőfi sándor kultusza, mennyire ismerik és tisztelik a magyar kultúra e három géniuszának életművét.

sok száz versenyző érkezett a pályázatra, s a zsűri a legjobbak közé rangsorolta dr. mezey istván írásművét. mint díjnyertes munkát nemcsak megjelentették tokióban, hanem el is küldték minden olyan országba, ahol az orientológia legkiválóbb szaktudósai dolgoznak.

saburo ota, a nemzetköz irodalom-összehasonlító intézet japán társaságának főtitkára - szintén most érkezett soraival - arról tudósította a sikeres pályamű szerzőjét, hogy a társaság, amely az unesco egyik legtevékenyebb csoportja, külön lenyomatokat készítettett a tanulmányról - így japánban nemcsak a szakmai körök olvashatják, hanem a közönség is széles körben megismerheti a magyar-japán szellemi együttműködés frisskeletű dokumentumát./mti/

- 3 -



bb. 5. ifju csellisták seregszemléje a rádióhallgatók előtt

i de/hné/zs/3/gy/cz

1967. február 15.

a magyar rádió zenei főosztálya versenyt rendez a zene-akadémia gondolkaszakos művészjelöltjei számára. a tavalyi nagysikerű zongoraversenyhez hasonlóan ezúttal a csellóművészet tehetséges fiatal utánpótlását vonultatják fel az ország rádióhallgatóinak látványosságá előtt.

a február 16-23 között lezajló háromfordulós vetélkedés minden mozzanatát egyenes adásban közvetítik. a csütörtökön kezdődő válogatón három napon át 16 résztvevő küzd az elődöntőbe jutásért. az első forduló szerepléseit mindhárom napon 18, 10-kor közvetíti a petőfi adó. a fiatal művészjelöltek többek között bach, boccherini, couperin, vivaldi, bartók és kodály műveinek előadásában mérik össze képességeiket.

az elődöntőbe jutott nyolc versenyző február 20-án és 21-én - ugyancsak a petőfi adón 18, 10-kor közvetítésre kerülő előadáson - szerepel majd közülük a négy legjobb a 23-án sorra kerülő zenekari döntőben küzd tovább az elsőségéért. ezt az előadást a kossuth rádió közvetíti ugyanugy, mint a verseny záróaktuását, a győztesek február 27-i hangversenyét és a díjkiosztó ünnepséget.

a zsűriben - szabó ferenc, a zeneművészeti főiskola igazgatójának elnöklétével - banda ede, dénes vera, mihály andrás főiskolai tanárok és sebestyén andrás, a rádió zenei főosztályának helyettes vezetője bírálják el a teljesítményeket./mti/

bb. 6. az egész világon őtnek barátai- ho si minh versei eszperanto nyelvén

vid fm/tné/4/ká/gy/La

1967. február 15.

több mint 50 éve levelezik a világ minden táján élő eszperantista barátaiival ferenczy imre gyöngyösről. a 72 éves férfi diákkorában ismerkedett meg az eszperanto nyelvvel, s azóta már valamennyi világrészen akadt levelező partnere. a leveleken kívül számos irodalmi emlék is van a birtokában. nemrég hanoiából kapott egy könyvet, amely eszperanto nyelvén ismerteti a vietnami nőnek az amerikai imperialisták ellen vívott drámai küzdelmét.

/folyt. köv./

- 4 -

bb. 6. / az egész világon... 1. folyt./ gy

ho si minh elnök verseiből is kapott egy csokorra valót. ferenczy imre nagy érdeklődéssel tanulmányoz minden hazai és külföldi eszperanto kiadványt. gyöngyösön eszperantista klubot alakított, ahol rendszeresen oktatja a fiatalokat./mti/

bb. 7. szirmai kottás levelei, türr istván aláírása egy legyezőn - új szerzemények a színháztudományi intézetben

i pr/hné/zs/7/gy/La

1967. február 15.

a színháztudományi intézet gazdag gyűjteménye az elmúlt évben csaknem ötezer darabbal, értékes színházi relikviákkal, korabeli plakátokkal, emléktárgyakkal, makettekkel gyarapodott. a 15 éves fennállását ünneplő intézet párját ritkító színháztörténeti gyűjteménye egyébként kis híján százezer rekvizitumot őriz, amelyeknek nagyrésztét időről-időre a közönségnek is bemutatják.

az új szerzemények között szirmai albertnek - a közelmultban elhunyt neves zeneszerzőnek - 70 kottás levele került az intézet birtokába. történetük igen érdekes. 1964-ben felkérték szirmai, hogy komponáljon zenét az akkor felújított tündérlaki lányokhoz. a már betegeskedő mester nem vállalta a hosszú utazást - new yorkban élt -, így hogy a kérésnek is eleget tegyen, zenéjét 70 „folytatás kottalevél”, -ben küldte el innocent vince ernőnek, aki később az intézetnek ajándékozta azokat.

egy másik új szerzemény pauli mariskának, az egykori híres operafőkecsőnek legyezője. a legyező lapjai korabeli hírességek eredeti dedigrammjait őrzik, köztük türr istván, továbbá két neves zeneszerző: delibes és massenet, s az ismert költő, f. coppée aláírását.

igazi színháztörténeti ritakságnak számít az 1904-1918 között működő - s korában erősen haladóknak számító - thalia társaság teljes iratanyaga. köztük van - s ezt még egyetlen, a kor színházművészetével foglalkozó tudományos publikáció sem emlegette, - a thaliamatiné-műsorának terve.

/folyt. köv./

- 5 -

bb. 7. / szirmai.... 1. folyt./ gy

szinte egy kisebb nemzetit fel lehetne építeni azokból a berendezési tárgyakkól, amelyeket a lebontott színházból szál-
litottak az intézetbe. megszerezték például a mennyezet fres-
kóit, amelyeket a mivész - a színháztörténészek szerencséjére -
nem közvetlenül a mennyezetre, hanem hatalmas kartonlapokra fes-
tett. oszlopokkal, kariatidákkal együtt őrzik az egyik páholy-
sor mellvédjét, s egy páholyt, teljes berendezésével. gyarapo-
dott makett-kollekciójuk is: ide került a blaha Lujza téri le-
bontott nemzeti színház külső-belső kicsinyített mása, a debre-
veni csokonai színház gyermekjáték nagyságu épülete, s több
szinpadkép, egyebek között a iv. henrikböl, a yermáböl és a kol-
dusoperáböl. - gyűjteményükbe került fedák sári híres arany ró-
zsája is, amelyet a jános vitéz 500. előadásán nyújtottak át pri-
madonnának./mti/

bb. 8. konyhakész nyul- és galambpecsenye

vid kz/sk/2/ká/gy/cz

1967. február 15.

ötven kisállattenyésztési szakcsoport keretében békés
megyei diákok és nyugdíjasok hasznosítják nyul- és pecsenyega-
lamb-tenyésztéssel a régi úlakat, továbbá a padlásteret. a
tervek szerint az idén 90 000-nél több házinyulat és legalább
70 000 pecsenyegalambot értékesítenek. termékeik feldolgozására
a baronfiipari országos vállalat békéscsabai gyáregységében
külön kis üzemet rendeztek be, ahonnan konyhakész állapotban szál-
litják a nyulat és a galambot a külföldi piacokra./mti/

- 6 -

bb 9. milyen munkaköröket tölthetnek be a szakközépiskolát
végzett fiatalok?

vt/im/m/zs/5/

1967. február 15.

jegyzékbe foglalják azokat a munkaköröket, amelyeket a
szakközépiskolát végzett fiatalok betölthetnek - tájékozta-
ták a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársát. a
terjedelmes lista már elkészült, s előreláthatólag már a
közel jövőben valamennyi érintett főhatóság ráírti a jóvá-
hagyás pecsétjét.

az elképzelések szerint az új típusú szakközépiskolákból
kikerülő fiatalok betölthetik az összes, középiskolai végzett-
séghez kötött munkaköröket, illetőleg elhelyezkedhetnek a
képzés irányának megfelelő szakterületeken.

a népgazdaság különböző ágazataiban - az iparban, a mező-
gazdaságban, a kereskedelemben, a közgazdaság területén -
összesen 90 féle szakirányban foglalkoztathatók a szakközép-
iskolai végzettséggel rendelkező diákok. ezekben az ágaza-
tokban átlag 10-15 féle munkakört tölthetnek be. elhelyezked-
hetnek például szakmunkásként, betanított munkásként, lehetnek
műszaki rajzolók, műszaki tisztviselők, műszaki ügyintézők,
segéd-konstruktőrök, stb. azok a fiatalok, akik közgazdasági
szakközépiskolák általános irányu osztályaiban fejezik be ta-
nulmányaikat, alapfoku vállalati tervezőként, statisztikusként,
stb. dolgozhatnak iparvállalatoknál, állami gazdaságokban, ter-
melőszövetkezetekben, az állami és szövetkezeti kereskedelem-
ben, a külkereskedelemben, valamint a pénzügyintézetekben. a
közgazdasági szakközépiskolák pénzügyi ügyviteli osztályai-
ból kikerülő ifjú szakemberek a költségvetési előirányzattal
működő szervezeteknél - tanácsoknál, szociális, egészségügyi intéz-
ményeknél, stb. - állhatnak munkába. a más jellegű közgazdasági
szakközépiskolai osztályokban végzőket külkereskedelmi ügyin-
tézői, ügyvitel gépesítési és szervezési, - s nem utolsó sor-
ban a gyors- és gépiró - munkakörök várják.

amint a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályán
elmondották, az új szakközépiskolai tantervek munkálatai jó
ütemben haladnak. így remélhető, hogy - az eredeti tervek -
nek megfelelően - 1968. szeptember 1-től már az új oktatási
dokumentumok alapján tanulhatnak ezeknek az iskola-típusoknak
a diákjai. ebben nagy része van annak, hogy a minisztérium és
a többi érdekelt főhatóság között mind szorosabb az együttmű-
ködés. /mti/

8.28/szb 930 p

-7-

PKK

bb 11. 58 nemzetközi kempingben készülnek az idényre - kemping -
fórum és a hazai táborozók első nagy találkozója papszigeten

1. hój./tr/m/ie/5/

1967. február 15.

május elsején, illetve május közepén nyitnak az ország különböző részein a campingek, s a magyar kemping és karaván klub - miként ezt Kovács Mihály főtitkár elmondotta - már megkezdte az előkészületeket az idényre.

- az autós turisták az ország minden részén találnak a főutvonalak közelében, jól elérhető helyen, a nemzetközi igényeknek megfelelő kempingeket, a nemzetközinek elismert 58 kemping közül 30 tóparton fekszik, 9 folyó mellett, 8 hegyekben - erdőkben, 7 strand- és gyógyfürdő közelében, a többi pedig nagyobb városok mellett, üdülőhelyeken. hét kemping - a budapesti római parti, a szentendrei papszigeti, a balatonfüredi, a fonyóds-bélatelepi, a debreceni, a tokaji és a szolnoki - az idén fícc-jelzést kap, ami azt jelenti, hogy ezeket a táborozóhelyeket a nemzetközi kemping és karaván klub tagjainak különösen a figyelmükbe ajánljuk, mert teljes kényelmet, jó üdülési, pihenési lehetőséget nyújtanak.

a magyar kemping és karaván klub, amely a múlt évben rendezte meg a dunakanyarban, illetve budapesten, és a balatonmentén a fícc nagytáborozását és kongresszusát, az idén részt vesz a bécs melletti laxenburgban sorra kerülő 28. fícc kongresszuson. az előzetes jelentkezések szerint onnan ismét nagy számban érkeznek hazánkba külföldi turisták, különösen a német szövetségi köztársaságból, franciaországból és olaszországból. az előzetes értesülések szerint még szaúd-arábiából is jönnek hozzánk kempingezők.

- augusztus 7. és 13. között tartják meg a szentendrei-papszigeti kempingben az első hazai kempingtalálkozót, amelyen a természetbarát szövetség, a magyar autóklub, és a kisz kemping-szakosztályainak képviselői tanácskoznak. a találkozáson résztvesznek szovjet, bolgár, lengyel, csehszlovák, jugoszláv, angol, francia, olasz vendégek is, továbbá a fícc képviselői, s együttesen megtartják a „kemping-fórumot”, amelyen a sátoztáborozás jövőjéről esik majd szó./mti/

8.37/e 9 30 p

- 8 -

mb

bb. 12. pézsmavadászat a nyírségben

vid/kz/sk/e ká la /2/

1967. február 15.

szabolcs-szatmár megye vízenyős rétjein, folyóinak holtágaiban, továbbá a nyírségi dombok völgykattalanai között kialakított tavakban néhány évvel ezelőtt fedezték fel az első, valószínűleg a kárpátukrajnai mocsaras területekről átvándorolt pézsmapárok. jelenleg körülbelül 20 000-re becsülik a számukat és a vadászatuk a vidék sok lakójának ad szén „háztáji” bevételt. az egyik legnépesebb pézsmatanyán - a vajsi halastóban - szerencsi gábor halász az idényben háromszázat fogott, s bundájukat több mint 20 000 forintért értékesítette. /mti/

bb. 13. rézkori kovabánya a tatal kálvária dombon

1 tz/hné/e la ie /4/

1967. február 15.

a tatal kálvária domb új régészeti leletével kapcsolatban vértés lászló, a régészeti tudományok doktora, a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

fülöp józsef, a magyar állami földtani intézet igazgatója kutatást végez a tatal kálvária dombon a földtörténeti középkorban leülepedett rétegek között. a feltárás közben kocsis lajos előmunkás szarvasagancs-darabokra bukkant, s ezekre felhívta a geológusok figyelmét. a leletek közvetlen közelében tüznymokat, ütőköveket és edénycserepeket is találtak. a régészeti vizsgálat azután megállapította, hogy itt körülbelül az időszámításunk előtti harmadik évezredben a rézkori ember kovabányája volt, ahol a mészke közül „termelte ki” a kovagumókat.

érdekes véletlen egyébként, hogy ugyancsak a földtani intézet feltáró munkája közben ugyanez az előmunkás találta meg néhány éve a sümegei kovabányát is, amelynek korát a szakemberek napjainkban vizsgálattal mintegy 4 700 évben határozták meg./mti/

8.45/e 9 30 p

- 9 -

mb

bb 10. száz esztendő napló - Lakodalmas népszokásokról

vid/fm/tné/m/3/ká

1967. február 15.

Érdekes anyaggal gazdagodott a somlói helytörténeti múzeum néprajzi gyűjteménye: előkerült egy száz esztendő napló, amelyben a vidék egykori lakodalmas szokásait jegyezték fel. Bodó Pál feljegyzései megörökítik a ma már nagyrésztben feledésbe ment érdekes népszokásokat, lakodalmi köszöntőket, tréfas verseket és dalokat. az érdekes anyagot felhasználják műsoruk összeállításánál a környékbeli öntevékeny művészek is. /mti/

bb 20. gyümölcsstermés-becslő egyenlet - matematika a felvásárlás szervezésének szolgálatában

vid/kz/sk/m/6/ká

1967. február 15.

a központi statisztikai hivatal megbízásából a keszthelyi agrártudományi főiskola két tanára - Ferdinánd Dezső kertészeti és dr. Bacskay Zoltán matematikai tanszékvezető - tudományos módszerességgel vizsgálta meg a gyümölcsstermés-becsléssel kapcsolatos szállítási és értékesítési problémákat, a két kitűnő szakember - a matematikus és a kertész - új úton közelítette meg a várható termés pontos meghatározását. vizsgálataik során kiderült, hogy a termést az eddig követett gyakorlat ellenére nem a termék felület határozza meg, hanem az a tér, amelyben az ágak és a kisebb gallyak a gyümölcsöt érlelik, a termőtér formája, nagysága a fa életkorával állandóan változik, alakul, összefüggésben van a termés mennyiségével. e változások és összefüggések elemzéséből alakította ki dr. Bacskay Zoltán azt az egyenletet, melynek segítségével minden nagyüzemi gazdaságban mindössze egy százalékos hibalehetőségű termésbecslést készíthetnek, az egyenlet adatait szolgáltató mérésekhez műszert szerkesztettek, ezzel gyümölcsfánként két-három perc alatt végezhetik el ezt a fontos munkát.

az új módszer, amely lehetőséget ad nagy becslési tévedések, s ezzel együtt a váratlan felvásárlási és értékesítési nehézségek kiküszöbölésére, szakkörökben máris nagy érdeklődést váltott ki. a kgst, valamint a fao keretében együttműködő országok kívánságára hamarosan angol és francia nyelven is megjelenik az ezzel kapcsolatos tanulmány. /mti/

8.50/szb 934P

-10-

bb. 14. balesetvédelmi film, veszélyjelző makettek, amu-babák segítségével védik a bányászokat a balesetektől

1 tz/gk/e ie cz /5/

1967. február 15.

Örvendetes eseménnyel zárult 1966-ban a bányászat küzdelme az üzemi balesetek és a munkaköri megbetegedések ellen, ebben a talán legveszélyesebb iparban egyetlen év alatt a már korábban is kedvező adatok a halálos balesetek tekintetében 30 százalékkal, az összes baleseteket nézve pedig körülbelül 10 százalékkal javultak. igaz, a bányászatban évenként kéreken 30 millió forintot fordítanak munkavédelmi beruházásokra.

az idén és a későbbiekben még tovább kívánják javítani a helyzetet. az eddigieknél is nagyobb erőfeszítéseket tesznek a dolgozók egészségének védelmére, s a már bevált módszereken kívül újabbakat is előkészítenek. így például országos méretekben akarják rendszeresíteni az orvosok és a műszakiak, valamint az orvosok és a munkások közös megbeszéléseit, általánosítani kívánják a munkavédelem terén elért eredmények jutalmazását, és nagyobb szerepet számnak a propagandában és az oktatásban a szemléltetésnek. így sikeres kísérletek alapján olyan maketteket bocsátanak a bányák rendelkezésére, amelyekről a bányászok kicsinyített méretben ugyan, de valóságosan ismerhetnek meg egy-egy munkahelyet és az ott elkerülendő baleseti veszélyeket. ugyan-csak az idén elkészítenek a többi között egy huszperces oktatófilmet a különböző balesetek esetén szükséges tennivalókról.

a legsúlyosabb veszély, amely lent a föld mélyében azonnali közbelépést követel, a gázmérgezés, áramütés, stb. folytan bekövetkező vérkeringés- és légzésbénulás, a klinikai halál. ilyenkor nem lehet várni, amíg megérkezik az orvos vagy a képzett elsősegélynyújtó: maguknak a bányászoknak kell egymáson segíteniük, minden bányásznak értenie kell tehát az újraélesztéshez, mégpedig a ma legjobbnak tartott fajtájához, a szájból szájba lélegeztetéshez. a film erre is bőven ad majd utbaigazítást, de az oktatáshoz felhasználják ezenkívül az ugynevezett amu-babákat is. ez a funcsaneví berendezés egy olyan, az emberi szervezetet utánozó készülék, amelyen a gyakorlatban lehet megtanulni, hogy milyen helyzetben kell tartani a bajbajutott ember fejét, hogyan kell levegőt juttatni a tüdejébe, miképpen kell szivmasszázst alkalmazni és hogyan lehet a pulzusán figyelni a visszatérő élet első jeleit.

a tervek szerint még az idén minden körzeti bányamentő állomáson megkezdik az oktatást az amu-babákkal, hogy a bányászok tökéletesen begyakorolhassák azt a módszert, amellyel a klinikai halálból az életbe hozhatják vissza munkatársaikat. /mti/

8.55/szb 950P

-11-

bb 15. készül a juhsajt

vid-kz/sk szb ká /1/

1967. február 15.

a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat hajduböszörményi, berettyóújfalui, gyulai és kisujszállási üzemében négymillió liter juhtejet dolgoznak fel az idén. hetvenkét vagon, külföldön is jól értékesíthető sajt készül belőle. az első idel juhtej-szállítmányt a berettyóújfalui üzem kapta. kaskavál-sajt, továbbá az ausztráliában is kedvelt fehér sos-sajt készült belőle. /mti/

bb 18. tovább épül pécs felsőoktatási körzete

vid-fm/sk szb ká /4/

1967. február 15.

pécs nyugati városrészében, a mecsek-oldal szőlőskertjeinek lábánál gyors ütemben terjeszkedik a felsőoktatási intézmények új negyede. a múlt év őszén átadott 400 ágyas klinika szomszédságában 140 millió forint költséggel készül az orvostudományi egyetem elméleti tömbje, amelyet az egykori hadapród iskolából alakítanak át 13 elméleti intézet korszerű otthonává. az építkezés során mintegy 5000 köbméter falat mozgatnak meg. új szinttel „fejelik” meg az épületet, s belső terefogatót a korábbi 70 ezer léghöbméterről duplájára növelik. a hatalmas épület földszintjén lesz az 1000 személyes aula. az intézet falai között mintegy félezer tudós, egyetemi oktató és kutató végezheti munkáját.

ugyancsak a klinika közelében rakják le rövidesen az orvostudományi egyetem új diákszállójának alapjait. a körzet legrégebbi intézete, a tanárképző főiskola is gyanapodik. néhány éve népesült be az ötszintes diákszálló, s az oktatási célokat szolgáló új épület. a következő években újabb 43 millió forintot költenek a főiskola fejlesztésére. a beruházás első szakaszában, 1970-ig a természettudományi tanszéknek jutnak jobb elhelyezéshez. ugyancsak a főiskola szomszédságában négyholdas területen a mezőgazdasági tanszék kap oktatási épületet, előadótermet, laboratóriumokat, kisállattenyésztő telepet és gépszint. a későbbi években az ének-, zene-tanszék és a műszaki tanszék bővül, s az egész épületet bekapcsolják a városi távfűtőhálózatba. ebben a negyedben működik a város legfiatalabb oktatási intézete, a felsőfokú vegyipari gépészeti technikum is, amelynek korszerű műhely-kombinátja az idén készül el. /mti/

9,00/m 950 P

-12-

Mh

bb 19. torzszülött csibék

vid/kz/sk/m/3/ká

1967. február 15.

a kisvárdai baromfikeltető állomáson felbontották a keltetés közben „befulladt”, tojásokat, s az élőlények rendellenes fejlődésével, továbbá az atavisztikus jelenségekkel kapcsolatban érdekes példányokat összegyűjtöttek. a gyűjtemény, amely hamarosan a budapesti mezőgazdasági múzeumban is látható lesz, sok különlegességet tartalmaz. található benne egylábu, háromlábu, négylábu és rózsalábu csirke. az utóbbinak három lába összenőtt. a gyűjteményben ugyancsak szereplő mankós csibének a ballába rendes, a jobblába pedig ujjak nélküli mankóvá fejlődött. a „kétvégű”, csirke két törzsét bélzsinór köti össze. az egyik legérdekesebb példány, a szögletes csőrű kacska, melynek a fején szőrparóka nőtt, szárnya pedig az összárnyasokéhoz hasonló, hajlított karó alakú. /mti/

bb 21. egész estét betöltő film szolnok megyéről

vid/fm/tné/m/2/ká

1967. február 15.

a budapesti filmstúdió munkatársai szolnok megyét ismerető egész estét betöltő dokumentumfilm előkészületeit kezdték meg. a film sokrétűen ábrázolja majd a nagykunsági, a jászszegi tanyavilág átalakulását, a mezővárosok, falvak fejlődését, népének életét, kultúráját, a megye új létesítményeit. a film - a tervek szerint - hazánk felszabadulásának 25. évfordulója-ra készül el. /mti/

bb 22. 472 személyes szociális otthon épül miskolcon

vid/fm/tné/m/2/ká

1967. február 15

miskolc város tanácsának megbízásából elkészült az új szociális otthon beruházási programja. a 22 millió forintba kerülő új létesítményt a szentpéteri kapui új városnegyed szomszédságában, a kórházváros mellett helyezik el. a három emeletes, 112 méter hosszúságú főépületben 236-két-két személyes - szobában helyezik majd el a rászoruló idős embereket. a főépülethez csatlakozó földszintes szárnyépületben kap helyet a gépesített konyha és az étterem.

a szociális otthont négy hektárnyi parkosított terület veszi majd körül. /mti/

9,06/m 950 P

-13-

Mh

bb 16. 42 város általános rendezési tervét készítik el és hagyják jóvá 1970-ig - új módszerek a városrendezésben - öt városközpont épül koordinált rendezési terv alapján

sb/lk szb 1e /8/

1967. február 15.

a harmadik ötéves tervben előirányzott állami lakások telepítésének előkészítésére az építésügyi minisztérium irányításával 47 részletes területrendezési terv készült. ezek a tervek 12 új lakótelep létesítését, tíz elavult lakóterület átépítését, 14 városközpont rekonstrukcióját, továbbá öt ipari és hat üdülőterület beépítési módját határozzák meg. a részletes vizsgálatok alapján összeállított területrendezési tervek azonban az 1970-ig előirányzott 220 000 állami lakás elhelyezését teszik lehetővé és így egyúttal a negyedik ötéves terv lakásprogramjának előkészítését is megkönnyítik.

az évm teleptételefejlesztési főosztálya a következő években készülő részletes rendezési tervektől több újszerű feladat megoldását követeli. ezeknek a terveknek ugyanis zömében már az új házgyárak termékeit fogadó területek beépítését kell előírniuk. ezért a házgyár berendezéseitől várható műszaki lehetőségek alapján előre meghatározzák, hányféle és milyen elemekből épüljön az új lakótelep. korábban ugyiszólván a tervezőknek kellett igazodniuk a házgyárak által felkínált elemfajtákhoz, s most újszerű feladatot jelent, hogy elsősorban a házgyáraknak kell alkalmazkodniuk a városrendezési követelményekhez. általános probléma volt, hogy az egyforma tipusházak túlságosan nagy sorozata miatt ridegek a lakótelepek és gyakran kifogásolható a közintézmények elhelyezése is. az új részletes rendezési tervek elkészítésekor viszont már messzemenően figyelembe veszik ezeket a panaszokat.

a harmadik ötéves tervben felülvizsgálják és kiegészítik - a kormány határozatának megfelelően - a városok általános rendezési terveit. többek között továbbfejlesztik budapest általános rendezési tervét is. ennek a nehéz és bonyolult munkának a megkönnyítésére nagyteljesítményű számítógépeket is felhasználnak, hogy sokféle műszaki és gazdasági megoldásból válasszák ki majd a legalkalmasabbakat. kiegészítő vizsgálatokat végeznek most budapest környékén is, hogy meg- alapozzák a főváros határán kívüli településgyűrű rendezését, fejlesztését. budapest új általános rendezési tervét ugyanis - amint az előző terv esetében bebizonyosodott - csak a főváros környékének fejlesztésével összhangban célszerű kidolgozni.

/folyt. köv./
9.13/e

9.20.1

- 14 -

Mk

bb 16. /42 város... 1. folyt./- szb

az eddigi felmérések alapján a korábban kialakított újszerű és ideiglenes városfejlesztési elképzelések helyett 1970-ig összesen 42 város végleges általános rendezési tervét készítik el és hagyják jóvá. ezen felül további 28 városban és nagyobb községben kell megkezdeni a kiegészítő munkákat, amelyekkel majd végső formába öntik a rendezési terveket.

új városrendezési feladatot jelent a beruházásokban előirányzott létesítményeknek egy területre koncentrációja és összehangolt felépítése. ezzel a módszerrel nagyon jelentős megtakarításokat érhet el a népgazdaság, mert az egy területre és egy időszakra összevont építményeket központi szolgáltatással, közös közmivel és közintézményekkel láthatják el, tehát jóval kevesebbet kell költeni a kiegészítő járulékos beruházásokra. ezeknek a feladatoknak a megoldására újfajta, úgynevezett koordinációs terveket készítenek. a harmadik ötéves tervben az ipari területek új üzemeinek, valamint a városközpontok új közintézményeinek építését egyeztetik ilyen koordinációs tervekkel. így több különböző beruházó bevonásával öt városban, - pécsen, veszprémben, kecskeméten, szolnokon és kazincbarcikán - már sor kerül a városközpont koordinált megépítésére. /mtl/

--

bb 17. ki volt a két kislány a szovjet katonák karján? - dagesztánból érkezett levél alapján izgalmas „nyomozás” kezdtek a győri uttorók

vid-fm/sk szb ká /5/

1967. február 15.

távolli szovjet köztársaságból, dagesztánból érkezett levél győrbe, a kislalföld szerkesztőségébe. a levél írója a. a. golubev, - aki jelenleg a dagesztániai derbent város puskin utcai 115. számú iskolájának tanára, - a felszabadulás után, mint a felszabadító szovjet hadsereg katonája tartózkodott győrött. a levélhez fényképet és helyszínrajzot is mellékel, amelynek alapján kéri, kutassák fel azt a családot, amelynek két kislányát a fényképen látható katonák karjukon tartják. a családról csak annyit tud, hogy a családfő mestersége szabó volt, a lányok pedig jelenleg 25-28 évesek lehetnek.

a „kislalföld”, szerkesztőségének kérésére a radnóti miklós általános iskola nyolcadik osztályos uttorói kapták a feladatot, hogy a fénykép és a helyszínrajz alapján derítsék ki, a város melyik részén lakott egykor golubev katonával, s ugyancsak ők levelezni kezdenek a derbenti puskin utcai iskola uttoróival, akiket rendszeresen értesítenek arról, hogyan haladnak a „nyomozással”. /mtl/

9.21/szb 10.20.1

-15-

Mk

bb. 23. alumíniumfóliát gyártanak kecskeméten

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. február 15.

uj cikk gyártására rendezkedett be kecskeméten a vas- és fémipari ktsz. elkészült a mihelycsarnok, ahol alumíniumfólia próbagyártását kezdték meg. az élelmiszerek, konzervek és édes-ségek izléses, légmentes lezárásához, csomagolásához szükséges „ezüstpapírt”, a kőbányai könnyűfémű egyre nagyobb mennyiségben gyártja ugyan, de a kecskeméti fóliára is igényt tart az élelmiszeripar. a ktsz. főüzeméigént foglalkozik majd a nátkül- lözhetetlen csomagoló, illetve szigetelőanyag előállításával. a sajtoldúzemben évente 200 tonna alumíniumot hengerelnek az igényeknek megfelelő vékonyságára. /mti/

bb. 25. ötven lakást építenek a mezőgazdasági dolgozóknak a csongrád megyei termelőségvetkezeti vállalkozások

vid/kz/sk/e ká cz /3/

1967. február 15.

négy évvel ezelőtt alakultak meg csongrád megyében az első termelőségvetkezeti önálló gépesítési vállalkozások - a tö- váll-ok. az indulás évében még csak négy millió forint értékű építési beruházás kivitelezésére vállalkoztak, az idei tervük viszont már meghaladja a 40 millió forintot. eleinte más vállala- latok tervei alapján, főleg bontott anyagból dolgoztak. ez évre azonban már „generál-kivitelezőkké”, fejlődtek: maguk készítik a terveket, szállítják az anyagokat, s építik fel a mezőgazdasá- gi létesítményeket. az idén már arra is futja az erejük, hogy enyhítsenek a mezőgazdasági dolgozók lakás gondjain: mintegy 50 lakást építenek, főleg a termelőségvetkezeti fiataloknak. /mti/

bb. 27. ifjúsági „parlamentek”, komárom megyében

vid-fm/tné/e ká la /2/

1967. február 15.

komárom megye kisz-szervezetei ifjúsági „parlamenteket”, rendeznek, amelyeken falujuk, illetve városuk vezetőihez intéz- nek kérdéseket a fiatalok. időnként a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezetői és munkatársai is résztvesznek a vitában. tájékoztatják a fiatalokat lakónhelyük fejlesztésének távlati terveiről, megvitatják az időszeri bel- és külpolitikai esemé- nyeket. a megyében eddig 70 helyen rendeztek ifjúsági „parla- mentet”. /mti/

9.25/szb 10 35 P

-16-

kk

bb. 24. kezdeményezések a veszprém megyei üzemekben a fogyasztók igényeinek jobb megismerésére

vid/szf/tné/m/ká

1967. február 15.

piackutatásba kezdtek veszprém megye üze- mei a fogyasztói igények eddiginél részletesebb felmérésére.

vundele györgy, a veszprémi közgazdasági társaság titkára az mti munkatársának elmondotta: a megye üze- mei a gazdaság- irányítás készülő reformjának szellemében mindenképpen el a- karják kerülni, hogy olyan cikkeket gyártsanak, amelyek nem találjanak vásárlóra és idővel kénytelenek legyenek azokat az elfekvő készletek közé sorolni. mindentűz az igényeknek meg- felelő termelési program kialakításán fáradoznak. ebben a munkában jut fontos szerep a piackutatásnak. az üzemek tájé- koztatásának több kísérleti formája alakult ki a megyében. a közszükségleti cikkeket előállító gyárak például a na- gyobb áruházakban, így a veszprémi bástyában, időnként árusítással egybekötött bemutatót rendeznek. legutóbb a pápai elekthermax háztartási készülékeit vitte a közönség elé és az érdeklődésből megfelelő következtetéseket vont le. a piackutatás másik formája: a kiskereskedelmi vállalatok nagyobb üzleteiben külön részleg árusítja egy-egy üzem cikkei. ezt az utat választja a pápai textilgyár. több üzem- ben külön csoportot szerveztek az igények nyilvántartására. a főüzemi nitrokémia ipartelepeken a kereskedelmi csoport rend- szeresen figyelemmel kíséri a mezőgazdasági vegyszerek és az iparban használt kémiai anyagok iránt mutakozó hazai és kül- földi keresletet. érdekes, hogy a balatonkenesei sirály ktsz is részben piackutató szakembereinek véleménye alapján ren- dezi be új műanyag üzemét, lakberendezési cikkek és poliészter csó- nakok gyártására.

- a piackutatás „premierje”, sikeres volt - állapította meg a veszprémi közgazdasági társaság titkára. az igények láttán sok helyen kezdtek meg a kapósabb cikkek előállítását. az elekthermax például a tervezettnél hamarabb hozta ki a r 20-as típusú villamos kályháját, amely azért népszerű, mert haszná- latához nem kell külön engedély. a pápai textilgyár újfajta anyagok szövésére állt át. a nitrokémia ipartelepeken négy- féle új növényvédőszer gyártására készülnek fel.

- külön gondot fordítanak üze- meink a külföldi piac jobb meg- ismerésére, miután a megyében termelt cikkek tetemes része, több mint 10 százaléka kerül exportra. az üzemek külföldi ta- nulmányutra küldik szakembereiket és szorosabb kapcsolatot épi- tenek ki a külkereskedelmi szervekkel is. a piackutatás eredmé- nye például, hogy a herendi porcelángyárban ismét készítenek a múlt században divatos barokk dísz tárgyakat is, mert ezeknek nagy a keletjük külföldön. az elekthermax 5 évre szóló szerződést kötött grill sütők szállítására; ezek a villamos berende- zések igen keresettek az ndk-ban. gyorsan reagált a külföldi piac igényeire az ajkai üvegyár is. /mti/

9,35/m 10 35 P

-17-

kk

bb. 26. kísérlet a pécsi főiskolán a kétszertermő belvándgyulai őszi árpával

vid/kz/sk/e ká la /4/

1967. február 15.

a pécsi tanárképző főiskola mezőgazdasági tanszékén érdekes kísérlet kezdődött annak az őszi árpának a magjával, amely tavaly kétszer hozott termést a belvándgyulai közös ut termelőszövetkezetben, a közös gazdaság egyik árpatabláján, az aratás előtti napokban nagy vihar vonult végig és sok szemet kiverett a kalászból. ennek ellenére majdnem 20 mázsás átlagterméssel fizetett az árpa ezen a területen, a földre szóródott magok pedig - a kedvező talaj- és időjárási tényezők hatására - kikeltek, kalászt hoztak és október végére megnöttek. holdanként négy-öt mázsa másodtermést takarítottak be a kombájnok.

szamosmenti tibor adjunktus, a pécsi főiskola tanára most kísérleti úton akarja megismételni ezt az érdekes jelenséget. abból indult ki, hogy a belvándgyulai árpa öröklettsége - különböző tényezők hatására - fellazult: a „normális”, őszi árpa ugyanis csak szigorúan meghatározott időpontban és körülmények esetén hoz termést. feltételezése szerint belvándgyután a második termés érése során tömeges és spontán kiválasztódás ment végbe, azaz az árpa önmagát szelektálta és így rendkívül rövid tenyészidejű magot hozott létre. az érett magok - vagy legalább is egyesek közülük - tehát alkalmasak lehetnek különböző évszakokban, sőt különböző hónapokban történő vetésre. ilyen módon elképzelhető, hogy a tavalyi véletlen esettel - a kétszeri aratást - a tovább szelektált nemesített maggal rekonstruálni lehet. a főiskola mezőgazdasági tanszékén két évesre tervezett kísérletsorozattal próbálják tisztázni ezt a lehetőséget. /mti/

bb. 28. izotóptárolót helyeztek üzembe szolnokon

vid/szf/sk/e ká la /4/

1967. február 15.

a kőolajkutatók az alföld szénhidrogén kincsének feltárása közben mind többször használnak radioaktív izotópot. nyomjelző izotóppal állapítják meg többek között a furulyukba helyezett, ugynevezett cementpalást magasságát. izotóppal szennyezett folyadékkal határozzák meg a bélésű sérülések helyét, a folyadék-elnyelő rétegek alakulását. alkalmazzák a gamma-sugaras radioaktív szelvényezést is, a geológiai rétegek tartalmának megállapítására. /folyt.köv./

9.40/e

10 30 P

- 18 -

Mk

bb. 28. /izotóptárolót...folyt./e

az izotópok biztonságos elhelyezésére több mint negyedszáz millió forintot költséggel tárolót építettek az alföldi kőolajforrási üzem szolnoki központjában. az alföld legnagyobb tárolójában különböző fajtájú radioaktív izotópok és neutron források tarthatók, tökéletes sugárvédelemmel. megkezdtek a második izotóptároló tervezési munkálatait is. ezt a szegedi szénhidrogén-medence térségében építik majd meg. /mti/

bb. 29. magyar íróküldöttség utazott moszkvába

gk/e la

1967. február 15.

szerdán a magyar írók szövetségének háromtagú delegációja moszkvába utazott a magyar és a szovjet írószövetség 1967. évi együttműködési egyezményének megkötésére. a delegáció tagjai: dobozy imre, az írószövetség főtájkára, kiss tiborné, az írószövetség szervező titkára és nemes györgy, az élet és irodalom főszerkesztője. /mti/

bb. 30. két súlyos közlekedési baleset

t fe/lk/e la

1967. február 15.

a 11. kerületben a szabadság ut és a vegyész utca kereszteződésében szabó katalin 11 éves iskolai tanuló álló jármű mögül lépett egy tehergépkocsi elé, amely elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították a heim páll gyermekórházba.

a 13. kerületben a váci ut és az apály utca kereszteződésében egy tehergépkocsiról leesett zimmermann józsef 24 éves segédmunkás és súlyosan megsérült. a balesetet az okozta, hogy moyses jános, a tehergépkocsi vezetője nem biztosította a tehergépkocsi rakfelületének oldalfalát és az menet közben levágódott. /mti/

11.07/e 12 40 P

- 19 -

Mk

bb. 31. súlyos üzemi baleset

t fe/lk/e la

1967. február 15.

területén újpesten, a pannonia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalatnál, a felvonójavitó vállalat két dolgozója - a 22 éves papp sándor harmadéves ipari tanuló és a 17 éves imlér miklós - javította a teherliftet. imlér miklós gondatlansággal elindította a felvonót, a lefelé haladó ellensúly a falhoz szorította a lift járószékén dolgozó papp sándort, akit a mentők életveszélyes állapotban szállítottak a kórházba. a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat. /mti/

bb. 32. ismét tüzet okozott a bekapcsolva felejtett villanymelegítő

lk/e la

1967. február 15.

a fővárosi villamosvasút 11. kerület bartók béla ut 130. szám alatti földszintes raktárhelyiségében kedden a bekapcsolva hagyott elektromos hőmelegítő től meggyulladt az állványzat és különböző anyagok. a kár mintegy 6 000 forint, a tűzoltóság gyors beavatkozásával akadályozta meg a tűz elterjedését, a vizsgálat folyamatban van. /mti/

Videletán

bb. 33. halálosan megsebesítette a keréktárcsa

t fe/lk/e la

1967. február 15.

a biharkeresztési állami gazdaság komádi gépműhelyében kolozsvári imre traktoros egy traktor gumikerékbe kompresszorral levegőt fújtatott. munka közben a keréktárcsa, feltehetően túlnyomás következtében, kivágódott és kolozsvárit olyan súlyosan megsebesítette, hogy sérülésébe a helyszínen belehalt. a mellette álló szitányi imre 25 éves szerszámoló is megsérült. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult. /mti/

12.12/e 13 *13*

- 20 -

Nak

bb. 34. a MÁV vezérigazgatósága közli,

ny/e ie la

1967. február 15.

nagy február 16-tól április 29-ig pályaeépítési munkák miatt a székesfehérvárról 9 óra 38 perckor induló személyvonat utasait pétfürdő és hajmáskér állomások között autóbuszokkal szállítják. /mti/

bb. 35. a bányákban felszabaduló munkaerő foglalkoztatására is lehetőséget ad a tolna megyei ktsz-ek fejlesztése - vegyüzemmé alakítják át a leállított mázai erőművet

vid/szf/sk/e ká la /5/

1967. február 15.

tolna megye kisipari szövetkezeteiben körülbelül ezer új munkaerő foglalkoztatására nyílik lehetőség az idén. a tervek szerint, az év végén már 7 300 dolgozónak nyújtanak munkát a jelentősen fejlődő ktsz-ek. beruházásra 20 millió forintot költenek ebben az évben. a mázai volt erőművet például vegyüzemmé alakítják át, a chemolimpex külkereskedelmi vállalat négymillió forintos támogatásával. a mázai üzemben a második félévben megkezdik a termelést - főleg exportra. bővítik a nagymányoki és a majosi gumipari üzemet, csaknem ötszörösére növelik termelésüket. hasonlóan fejlesztik a bonyhádi vasipari ktsz-t. mindezekkel elősegítik a közeli bányavidéken felszabaduló munkaerő foglalkoztatását is.

tolnán vattaruhagyártó részleget rendez be a székszárdi szabó ktsz; hőgyészen frottiranyag-szövő- és feldolgozó üzem lesz. a dunaföldvári ktsz-ben 80 000-nél több gumicsizmát gyártanak a tavalyinál. a lakosság igénye szerint bővítik a bedolgozóit rendszert is.

a megye ktsz-einek idei termelési értéke meghaladja az 500 millió forintot. ez 150 millió forinttal több a múltévi termelési értékénél. nyolcvanháromezer forint értékű árucikket küldenek külföldre, a tavalyinál 40 százalékkal többet. /mti/

12.15/szb 13 *13*

- 21 -

Nak

bb 37. időjárásjelentés

gk/m

1967. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. február 15-én, szombán
12 órakor:

párás idő,

szárazföldünk középső területének nagy részén derült, de hideg, a reggeli órákban párás, helyenkint ködös az idő. nyugat-európa partvidékén viszont az óceán felől érkező enyhítő levegő hatására erősen felhős, esős az idő és a hőmérséklet hajnalban sem süllyedt 0 fok alá. románia északi felében és a szovjetunió déli részein nagykitérjedésű havazások vannak.

házánkban kedden derült, napos idő volt, csapadékot sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet az ország nagy részén 0 - plusz 4 fokig emelkedett, a tiszántulon azonban csak plusz 1 - minusz 3 fokos hőmérsékleti csúcstartékek alakultak ki.

szombán hajnalban általában minusz 6 - minusz 12, az észak-keleti megyékben helyenkint minusz 15 - minusz 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte derült, párás az idő, a hőmérséklet minusz 2 - minusz 7 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 1,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, elsősorban keleten szórványosan előforduló havazással. mérsékelt szél, párás idő, helyenkint reggeli köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 - minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2 - minusz 2 fok között.

a duna vizállása budapestnél 378 centiméter. /mti/

13.20/szb -13 55 P

-22-

MA

bb 36. halálos baleset a komlói béta-aknán

vid/szf/tnó/2/m/ká

1967. február 15.

kedden halálos kimenetelű baleset történt komlón, a mecseki szénbányászati tröszt béta-aknai üzemében. becker minály 38 éves vajúr, mecseknádasdi lakos a reggeli műszakban csőrítő segítségével acéltámot válogatott. huzatás közben az egyik acéltám úgy fejbe sújtotta, hogy azonnal belehalt sérülésébe. a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat. /mti/

bb 38. közérdekű feladatok ismertetése, hasznos javaslatok a tanácstag-jelölőgyűléseken

ö vid/fm/m/4/ká

1967. február 15.

országszerte továbbra is nagy érdeklődés kíséri a tanácstag-jelölőgyűléseket. a választópolgárok nemcsak a jelöltek személyével kapcsolatban adják elő észrevételeiket, hanem egyúttal hasznos javaslatokat is tesznek a különböző közérdekű feladatok végrehajtására vonatkozóan.

hajdu-biharban a jelölőgyűlések iránti nagyfokú érdeklődést tanúsítja, hogy azokon eddig 65.000 -en vettek részt, s több mint hatezren szólaltak fel. az elhangzott javaslatok, vélemények kifejezésre juttatták azt a bizalmat, amellyel a választópolgárok támogatják jelöltjeiket, ugyanakkor a felszólalók ismertették azokat a terveket, elképzeléseket is, amelyeknek megvalósításához már most kérik a leendő tanácstagok segítségét. a sárrétai udvari a polgári, a berettyóújfalui és a püspökladányi körzetben a legtöbb észrevételt a belviz elleni védekezéssel kapcsolatban hangzott el. a lakosság mindenütt javasolta: a belvizveszély elleni védekezés, illetve annak megelőzése céljából szervezzenek nagyarányú társadalmi összefogást. több helyen már a jelölőgyűlésen vállalták, hogy társadalmi munkával segítik a különféle kommunális létesítmények építését. a hajdusoboszló környéki - nagyhegyesi, kabal, hortobágyi, nádudvari, földesi és hajduszováti - települések lakói arra várnak majd választ a tanácstagoktól: hogyan tudnák hasznosítani ezekben a községekben is a környék gazdag földgáz-kincsét.

14.12/e -14 55 P

- 23 -

/folyt. köv./

ME

/4/

tolna megyében eddig jóval több mint hetvenezer választópolgár vett részt a jelölőgyűléseken. meggyeszerre 6500 fel-szólalás - közöttük sok hasznos közérdekű javaslat - hangzott el. több helyen az eddiginél szorosabb kapcsolatot kívánnak tartani a leendő tanácstagokkal, illetve a jövőben bővebb tá-jékoztatást várnak a tanács munkájáról. dunaföldváron kérték, hogy építsenek tisztasági fürdőt, helyezték át az autóbusszme-jállót, a kisz gumicsizmagyártó üzemét telepítsék ki a község központjából. udvariban azt javasolták, hogy a falut köves-uttal kössék össze a szomszédos alsópéltel. szárazo lakosai felvetették: helyesebb lenne, ha a községet a gyónki környvosi körzethez csatolnák, s nem megölyhöz tartozna, mint jelen-leg, ahova nem vezet kövesut. bonyhádon autóbusszállomás és váróterem, pinchehelyen pedig vasuti felüljáró építését szorgal-mazzták.

/3/

közös gazdaságuk további nagyarányu fejlődését remélik a csongrád megyei tömörkény lakosai, akik egyhangulag kiss ta-mást, az alkotmány termelőszövetkezet kossuth-díjas elnökét jelölték községi tanácsagnak. a „természetátalakító elnök, -ként emlegetett kiss tamás öt évvel ezelőtt vállalta el csong-rád megye akkor még leggyengébb közös gazdaságának irányítá-sát. akik hívták, nem csalódtak benne: fáradhatatlan munkájá-nak eredményeként átalakult a tömörkényi pusztaság. a kietlen szikeseken 700 holdas halastórendszert építettek amelyet jövőre 1400 holdasra fejlesztenek. 150 holdon létrehozták a táj első nagyüzemi szőlőtelepét, a földek javításával pedig ötven százalékkal emelkedett a buza, a kukorica és más növé-nyek terméshozama.

/4/

szabolcs-szatmár megyében befejeződött a járási tanácsa-gok jelölése. a legnagyobb járásban -, a nyíregyháziban - több olyan személy újrajelölésétől eltekintettek, akik egyébként jól ellátták ezt a feladatukat, de emellett számos más meg-biztatásuk is van. ezért tehermentesítik őket, hogy más terüle-ten még eredményesebben dolgozhassanak. az új jelöltek között van ruszki péter, a gávali termelőszövetkezet főagronómusa, dr. molnár tajos vencesellői állatorvos, vass danielné, a tiszá-berceli földművelőszövetkezet dolgozója, a nőtanács kiváló aktivistája. a járás egyik legrégebb tanácstagját, hegedős mihály pedagógust nagyhalászbán már negyedszer jelölték.

/folyt.köv./
14.17/szb

14.55P

-24-

114

/3/

bács-kiskun megye 3924 községi tanácsnagi választókerül-letének csaknem egyharmadában állítottak már jelöltet. a vá-rosi tanácsnagoknak jóval több mint felére tették javaslatot, a járási tanácsnagi jelölőgyűlések pedig befejezés előtt állnak. az eddig megtartott gyűléseken mintegy 150.000-en vettek részt, s majdnem tízezer szólaltak fel, tettek ja-vaslatot a jelöltek személyére. a választópolgárok - élve a törvényadta lehetőséggel - eddig 21 községi és 3 járási tanácsnagi választókerületben állítottak két jelöltet.

/3/

a győr megyei gyűlések külön érdekessége, hogy nagy számban jelölnek női tanácsnagokat. a választópolgárok tapasztalata szerint az asszonyok - akik eddig helyet kaptak a ta-nácsokban - jól képviselték választóik érdekeit, s ezért a gyűlések résztvevői most is szívesen járultak hozzá női tanács-tagok jelöléséhez. még a férfiak közül is kevesen mondhatják el magukról azt, amit kisházi jánosné, a vöröskereszt soproni városi és járási szervezetének titkára: a tanácsok megala-kulása óta négy cikluson át képviselte választóit a megyei tanácsban. kisházi jánosné 16 év alatt a megye vezető testületében gyakran emelt szót sopron város további fejlesz-tése, a peremrészek bolthálózatának bővítése érdekében és a választók ezért most ötödször is öt jelölték megyei tanácsnag-juknak.

/2/

konárom megyében a jelölőgyűléseknek már 70 százaléka le-zajlott. ezeken csaknem 64.000-en vettek részt, ami azt je-lenti, hogy egy-egy családból átlagosan egy személy jelent meg. a több mint 4000 hozzászólás azt mutatja, hogy a választókat érdekli, ki és hogyan segíti majd kerületük problémái-nak megoldását.

/3/

érdekes gyűlés zajlott le a vas megyei kemeneshát egyik gyümölcsstermelő falujában, oszkón, ahol hármas jelölés tört-ént. iván jános tsz-nyugdíjasnak, micheller tajosné házi-asszonynak és cséri józsefnek a helyi tanács dolgozójának a neve került fel a községi tanácsnagjelöltek listájára. tízen-három községi és két járási választókerületben pedig kettős jelölés történt. /mtl/

14.25/m 18P

-25-

114

bb 39. jugoszláv vendéglátóipari szakemberek tapasztalatcsereje baranyában

vid/szf/sk/2/m/ká

1967. február 15.

harminc vendéglátóipari szakember érkezett pécsre a szomszédos jugoszlávia északi körzetéből. a vendégek két napig tartózkodnak baranyában, azzal a céllal, hogy megismerkedjenek a megye vendéglátóiparának munkájával, a vendéglátónyek felszerelésével. a házigazdák - a meszöv és a baranya megyei vendéglátóipari vállalat - vezetői bemutatják a vendégeknek a mecsek-vidék legforgalmasabb kiránduló- és üdülőhelyeit, harkányt, siklóst, abaligetet, komlón a vājáriskola üzemi konyháját és az új 1200 személyes munkásszálló étkeztetési rendszerét ismerhetik meg a vendégek. a tapasztalatok megbeszélése után két napig budapesten a pannonia étterem és szállodaipari vállalat munkáját tanulmányozzák a jugoszláv szakemberek. /mti/

bb 40. az olajkutatók ajándéka nagykanizsának: hetven fokos melegvíz

vid/szf/sk/3/m/ká

1967. február 15.

a zalai olajkutatók egyik nagykanizsa melletti kutatófurása a várt szénhidrogén helyett jelentős mennyiségű, igen értékes melegvizet ad. az 1300 és 1500 méter közötti rétegekből percenként 400 liter 70 fokos lágy melegvíz tör a felszínre.

a melegvizet két termelőszövetkezet zöldségtermesztésre, illetve hajtatásra szeretné felhasználni. tervezik továbbá, hogy a város szélétől néhány száz méterre levő kut vizét az új strandfürdőbe is elvezetik. a felhasználás módjáról hamarosan döntenek, mert az értékes termásvíz egyelőre a principális csatornát táplálja. /mti/

15.28/e

15 40 P

- 26 -

Me

bb 41. májusban rendezik meg a 4. miskolci nemzetközi rövidfilm-fesztivált

vid-fm/sk szb ká/3/

1967. február 15.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa szerdán elnökségi ülést tartott miskolcon. többek között megtárgyalták a szakszervezeteknek a társadalombiztosítási és egészségügyi felvilágosító munkával kapcsolatos teendőit. elhatározták, hogy az üzemekben és más helyeken egészségügyi vándorkiállításokat rendeznek. a balesetvédelmi oktatás, továbbá a szakmunkásképző iskolák és a szaktanfolyamok anyagába egészségügyi felvilágosító előadásokat iktatnak be. a műveltségügyi szerveknek szorgalmazzák, hogy az iskolai tanrendbe rendszeresen állítsák be az egészségtant, s a tantárgyat orvosok oktassák. az üzemekben munkacsoportot hoznak létre, amely az alkoholfelvonó kurán részt vettek további sorsával törődik.

az ülésen foglalkoztak a 4. miskolci nemzetközi rövidfilm-fesztivál megrendezésével kapcsolatos kérdésekkel. a tervek szerint a fesztivált május 22-27 között tartják meg. /mti/

bb 47. csaknem háromezillió kötvényre 568.4 milliő forintot sorsolnak az idén - március elején húzzák az 1., az 5., és a 6. békekötésont

1 kf/kf/e 10 bk /2/

1967. február 15.

az országos takarékpénztár a megszabott rend szerint folytatja az idén is az államkötésont-sorsolásokat. a hat békekötésont kétszer-kétszer, összesen négy alkalommal, kétnapos húzáson sorsolják. az emelkedő törlesztési ütemnek megfelelően az idén mintegy 32 milliő forinttal többet, csaknem 3 milliő kötvényre összesen 568.4 milliő forintot sorsolnak kötvényemény és törlesztés formájában.

az idei első sorsolást, az 1., az 5. és a 6. békekötésont 1967. első félévi húzását, március 6-án és 7-én budapesten rendezik az országos takarékpénztár. a kétnapos húzáson a három békekötésontból összesen 906 550 kötvényre 140.9 milliő forintot sorsolnak ki. /mti/

15.29/e 1645 S

- 27 -



bb 43. harminc nap a föld alatt - nyolc barlangkutató szállt le egyhónapos tartózkodásra a szemlőhegyi barlangba

tz/hné/sz 1e /5/ hk

1967. február 15.

Szerdán reggel 30 napra tanyát vert hat férfi és két nő 45 méteres mélységben, a szemlőhegyi barlangban vezetőjük, berkesi Lajos építész néhány évvel ezelőtt egy másik budai barlangban már eltöltött 14 napot, ketten viszont most vesznek részt először barlangi turán. Ez utóbbiak közé tartozik bokodi Béla, a magyar televízió munkatársa is, aki filmszalagon örökíti meg a 30 napos föld alatti életet.

Napi 4000 katóriai képviselő elfrendültek az országos életmérés - és táplálkozástudományi intézet állította össze. Barlangi életüket 75 literes vízkészlettel kezdték, utánpótlást a felszínről kapnak. Óráit nem vihettek le a barlangba, mert az egyik cél éppen annak a megállapítása, hogyan működik a belső „biológiai óra”, ott, ahol a napszakok váltakozása semmi módon sem érzékelhető. A külvilággal csupán egyetlen telefonhuzal köti kapcsolatba.

A vállalkozás előtt alapos orvosi vizsgálaton estek át, és a föld alatti táborozás 30 napja alatt is hetenként kétszer szállt le hozzájuk orvos, hogy a helyszínen ellenőrizze szervezeteik működését a szokatlan körülmények között.

A vállalkozással elsősorban az élettani kutatásokhoz kívánják újabb adatokat szolgáltatni, de egyúttal hozzá akarnak járulni a szemlőhegyi barlang jobb megismeréséhez és általában a magyar barlangkutatók fejlesztéséhez. /mti/

bb 45. fiatal műszakiak klubja pécselt

vid/fm/sk/s /2/ ká hk

1967. február 15.

Pécselt, a tudomány és technika házában - a tit és a ház megyei szervezetének közreműködésével - megalakult a fiatal műszakiak klubja. Tagjai a mecseki iparvidék különböző területein tevékenykedő ifjú mérnökök, technikusok, akik napi munkájuk után is szívesen foglalkoznak szakmai kérdésekkel. A klubban lehetőség nyílik továbbképzésükre, a műszaki tudományok legújabb eredményeinek megismerésére és megvitatására. /mti/

15.50/s

16.55

- 28 -

bb 48. másfél hónap alatt 150 000 új biztosítási szerződés

1 kf kf 2 ju in

1967. február 15.

Az állami biztosító január 1-én kibővítette a háztartási, az épület- és háztartási, a családi házra és a háztáji gazdaságokra szóló biztosítást, az új feltételű biztosítást szerződést - amelyben az intézet sokkal többféle kockázatot vállalt, mind eddig - másfél hónap alatt, február közepéig mintegy százötvenezeren kötötték meg. A sok kötvény kiállításra torlódást okozott, de az érdekeltek rövidesen megkapják biztosítási kötvényeiket, az esetleges károkat pedig addig is az új feltételek szerint téríti meg a biztosító. /mti/

bb 42. Lakás- és butorbemutató a budafoki lakótelepen - három lakást a díjnyertes házgyári butorok mintapéldányaival rendeztek be.

t sd lk 4 ju 1e

1967. február 15.

Az építésügyi minisztérium műszaki - fejlesztési főosztályának rendezésében szerdán lakás- és butorbemutató nyílt a budafoki kísérleti lakótelepen. A most átadott 60 lakásos házgyári panelépület és a csuszószaluzattal betonozott 50 lakásos házban három - három lakást butoroztak be. A kísérleti házgyári panelekből épített ház lakásait azokból a kifejezetten házgyári lakások részére készült butoroknak a mintapéldányaival rendezték be, amelyek a multkori tervpályázaton díjat nyertek. Így a sorozatgyártás megkezdése előtt a szakemberek és maguk a lakók véleményt mondhatnak az új butorokról. A csuszószaluzattal épített ház három butorozott lakásaiban viszont a kereskedelemben máris kapható modern butorokat mutatják be.

Az kísérleti házban újdonságnak számít több olyan anyag és szerkezet is, mint a szőnyegpadló, vagy a műanyagtapéta és a műanyagsempé.

/ folyt. köv./

16.00/ju

16.02.2elv 16.45.21

-29-

bb 42. / lakás - és butorbemutató ... 1. folyt. /-ju

A lakások központi tv - és rádióantennát, továbbá kaputelefont is kaptak. a beszélgetés módja az, hogy a látogató a kapunál felcsenget a keresett lakásba, ahol a lakó a telefonkagyló leemelésével helyezi üzembe a készüléket. a kapunál azonban nincs telefonkagyló, a látogatónak a névtáblára szerelt mikrofonba kell beszélniük és a választ ugyancsak a névtáblára rejtett hangszóró közvetíti.

a kiállítást a hét végéig - délelőtt 10 órától délután 3 óráig - tekinthetik meg az érdeklődők. /mt1/

..

bb 46. Önkiszolgáló narancsvásár

1 kf kf 3 ju ie

1967. február 15.

A szent István körüti abc csemege áruház bejáratánál kis kocsin, őrizet és eladó nélküli narancs - hatom, rajta a felirat: „ajándék magam... a kocsin persely, amelybe a vásárló bedobja az elvesztett narancs árát. az üzlet érdekes kezdeményezése az önkiszolgáló narancsvásár. a kocsin 488, hozzávetőlegesen azonos méretű, 16 dekás, narancsot raktak ki, darabonként 4 forintos egységáron. a kezdeményezés sikerét mutatja, hogy néhány óra alatt 300 narancsot vettek meg, s a vásárlók becsületesek voltak. sőt nemcsak hiány nem volt, hanem a perselyben 11 forint többletet is találtak. az önkiszolgálásnak ezt a módját az üzlet egész szezonban fenntartja.

az áruház másik újdonsága a kóstolóval egybekötött tea - bemutató. az üzletben két kimonós „csemege - kislány... ki-nálja, árusítja az illatos italnak valót. egy nap alatt mintegy 4000 kóstolója volt a különféle aromájú italoknak, s ugyanakkor 50 kiló teát adtak el, négyszer többet mint a szokásos napi forgalomban. /mt1/

1 narancs

..

16. 10/ ju

-30-

164222

164582

bb 44. a budapesti áruellátásról, a magánkereskedelmi vállalkozásokról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága,

t hi qg vm zs /7/

1967. február 15.

az egy évvel ezelőtti árintézkedések hatását vizsgálta, a kereskedelmi és ipari szervek, valamint a népi ellenőrök ezzel kapcsolatos tapasztalatait összegezte szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a budapesti kiskereskedelem áruforgalmi adatai azt mutatják, hogy az eladás értéke a múlt évben csaknem kétmilliárd forinttal haladta meg az 1965. évet; ezen belül az élelmiszervásárlás 5,6 százalékkal nőtt, a megdrágult cikkek közül azonban észrevehetően kevesebb fogyott. marhahusból például a megelőző évihez képest mintegy 30 százalékkal kevesebbet vásároltak, az élő- és vágott baromfi, valamint a hal iránt viszont lényegesen megnövekedett a kereslet. huskészítményekből, a kielégítő árukészlet ellenére is 14 százalékkal kevesebbet adtak el, mint korábban, ugyanakkor az olcsóbb vöröshúsok, hurkafélék, sajtok fogyasztása emelkedett. többet vásároltak zsirból, zsirszalonnából és étkezésszalonnából is, ezeknél főleg a választék hiánya adott okot panaszra.

a fővárosi vendéglátóipar forgalma a múlt évben mintegy 300 millió forinttal növekedett. különösen az alacsonyabb osztályú éttermeket és szórakozó helyeket keresték fel sokan. az előfizetéses étkeztetés mintegy 9 százalékkal, az étlap szerinti 7 százalékkal, az egyéb ételek eladása mintegy 3 százalékkal emelkedett.

a kereskedelmi szervek jelentésével kapcsolatban a vásárlók véleménye, észrevételei is szóba kerültek az ülésen. a hus árának felemelése után például gyakori volt a panasz, hogy a boltokban túlságosan zsiros sertéshúst árusítanak. ezért az illetékesek szigorúbb minőségi ellenőrzést vezettek be a husiparban, s intézkedtek, hogy indokolt esetben ne vegyenek át a husboltok túlszíros árut. a lakosság igényeit figyelembe véve, növelték az olcsóbb huskészítmények arányát, a kevésbé keresett cikkek gyártását pedig csökkentették. intézkedtek továbbá, hogy a vendéglátó üzletek állapotján több térszámítás, huspótló étel szerepeljen, s növeljék az olcsó ételek választékát.

a leszállított áru ruházati cikkek forgalmáról a kzeb fővárosi osztálya terjesztett elő részletes jelentést. a tapasztalatok szerint a budapesti lakosságnak főleg a konfekcionált ágyneműk, nylon áruk, pamut- és len darabáruk, továbbá a habselyem textiliák árának mérséklése jelentett lényeges megtakarítást.

/folyt. köv./

16. 51/ ju 170582
170122

-31-



/bb 44. a budapesti....1.folyt./vm

a legkeresettebb ruházati cikkekben a kereskedelem megfelelő készleteket igyekezett biztosítani: egyrészt soronkívül nagyobb árcsökkentéseket kapott az ipartól, másrészt az exportra szánt áruk számottevő hányadát a belföldi piacon értékesítették, illetve importból fedezték a szükségletet.

a jelentés felhívja a figyelmet, hogy az árcsökkentés óta a ruházati cikkek egy részét az ipar nem gyártja tovább, hanem a keresettebb árucikkek helyett hasonló gyártását ajánlja, rendszerint a leszállítottnál magasabb áron. ezzel kapcsolatban az ülésen hangzottak: a ruházati cikkeknek a változó igényekhez igazodó korszerűsítésére szükség van, de a törekvés csak akkor helyes, ha egyidejűleg a hagyományos, olcsóbb ruházati cikkekben is megfelelő választékot biztosítanak. a kncb észrevételeit egyébként az illetékes állami főhatóságokhoz is eljuttatják.

ismételten tájékozódott a végrehajtó bizottság a magánerekből történő lakásépítkezések helyzetéről, a főváros erre a célra biztosított anyagi támogatásának felhasználásáról. az illetékesek a magánerejű építkezési formák közül a lakótelepszerű társasházak létrehozását szorgalmazzák. a harmadik öt éves terv időszakában ilyen módon tető alá kerülő 14.600 családi otthon építéséhez - közművesítés céljára - 220 millió forint támogatást nyújt a főváros./mti/

bb 51. Lakberendezési áruház szegeden

vid szf tns 2/vm k4

1967. február 15.

szegeden, a kárász utcában szerdán megnyílt az ország első olyan lakberendezési áruháza, amelyben nem a butorkiskereskedelmi vállalat, hanem a butorért közvetlenül hozza forgalomba a különféle butorokat és a többi lakberendezési tárgyat. az üzlet 500 négyzetméteres területén kiállítás-szerűen mutatják be a szoba- és konyhaberendezéseket. az új áruházban lakberendezési tanácsadó szolgálatot vezettek be. a butorért az új kereskedelmi formáival közelebb kíván kerülni a fogyasztókhoz, hogy jobban megismerje és gyorsabban kielégíthesse igényeiket./mti/

16.25

16.25 17.05

- 32 -

bb. 49. kivégezték a nikotinos gyilkost

k bc/tr/25/1/gy/hk

1967. február 15.

kiss béla, budapesti lakos természetellenes kapcsolatot tartott fenn egy 19 éves barátjával. a fiatalember meg akarta szüntetni ezt a kapcsolatot, ezért kiss béla bosszúból lelőtte, majd nikotint fecskendezt a karjába, amelytől azonnal meghalt. ezt követően kiss béla újabb két fiatalemberrel létesített természetellenes kapcsolatot és más bűncselekményeket - lopás, esakás - is elkövetett.

kiss béla a fővárosi bíróság halálra ítélte, az ítéletet a legfelsőbb bíróság helybenhagyta. az elnöki tanács a kegyelmi kérelmet elutasította. az ítéletet szerdán végrehajtották./mti/

bb. 50. Építészeti fotókiállítás nyílik

k su/tr/1e/1/gy/hk

1967. február 15.

a nemrégiben lebonyolított építészeti fényképpályázat anyagából pénteken építészeti fotókiállítás nyílik a magyar építőművészek szövetségének székházában. a kiállítást március 3-ig délután 10 óra és este 6 óra között tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb. 52. új otthont kapott a tit heves megyei szervezete

vid fm/tns/2/k4/gy/hk

1967. február 15.

a tit heves megyei szervezete új otthont kapott egerben. szerdán a hazafias népfőnt és a tit megyei elnökségének együttes ülése keretében tartották az ünnepélyes avatást, amelyen részt vett varró józsef, a tit országos központjának tudományos titkára és a megyei kulturális életének több vezetője. bíró józsef, a heves megyei tanács vb elnöke megtartta az ismeretterjesztő munka heves megyei eredményeit, majd átadta rendeltetésének az új hivatali és klubhelyiségeket./mti/

16.30/ju

16.30 17.05

- 33 -



bö 53. jól telet a - szántás nélkül vetett őszi buza

vid/kz/sk/s /5/ ká hk

1967. február 15.

A magyar és az angol növényvédelmi kutató intézet együttműködésének keretében szántás nélküli vetési kísérletek kezdődtek az elmúlt év őszén hazánkban. Hajdu-Bihar megyében 23, Szabolcs-Szatmár megyében pedig 30 holdon vetettek őszi búzát szántás nélkül. A kísérlet eddigi tapasztalatait szerdán Hajdu-Bihar megyében - a Mikepércsi növényvédő állomáson - viliatták meg Pest, Fejér, Heves és Szolnok megye mezőgazdasági szakembereinek részvételével. Mint a tanácskozáson elmondották, a vetésre kijelölt táblák tartóit gramoxone nevű vegyszerrel permetezték. Ez elpusztította a gyomokat, a magot olyan speciális angol géppel juttatták a talajba, amely keskeny magágyat is húzott, a tapasztalatok kedvezőek. A vetések jól teletnek, fejlődésükben nem maradtak el a hagyományos módszerrel vetettek mögött. A kísérletet, mint a tanácskozáson hangsúlyozták, a módszer olcsósága indokolta. A hagyományos módszerhez viszonyítva éppen kilenced résznyi gépi munkával lehet így a földbe juttatni a magot, a kísérleteket éppen ezért kiterjesztik. Az idén Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye mellett Pest, Heves, Fejér és Szolnok megye határában is kipróbálják, s így már csaknem 1000 holdon terem majd szántás nélkül vetett buza. /mti/

bö 54. megkezdődött a vetőmagelőkészítés

vid/kz/sk/s /2/ ká hk

1967. február 15.

A kisalföldi közös gazdaságai megtették a közvetlen előkészületeket a arra, hogy a fagyok megszűntével megindíthassák a vetőgépeket. A növényvédő állomásról, az előzetesen kialakított menetiránytervnek megfelelően, utnak indultak a nagytejesítményű csávázógépek. A vetés kezdetéig együttesen 120 vagonnyi tavaszi vetőmagot fertőtlenítenek a szövetkezet kívánsága szerint porozósos vagy nedves csávázással. /mti/

16.40/s
16.40/s 17.15/s

- 34 -

bö 55. német társalgási és ndk információs klub szombathelyen

vid fm sk 2 ju hk

1967. február 15.

Szombathelyen, az Ady Endre művelődési otthonban megnyitott az ndk kulturális és tájékoztatási irodájának kihelyezett klubja. A német társalgási klub már megtartotta első foglalkozását, amelyen a „berlini séta” című diaposzitiv - szöveget mutatták be német nyelvű kísérelő szöveggel. Megalakult az ndk információs klub is, amely kéthetenként rendez összejöveteleket: élménybeszámolókat, előadásokat, filmvetítéseket, hanglemez bemutatókat.

A tagoknak német nyelvű könyveket, diafilmeket, film- és hangszalagokat, folyóiratokat és újságokat állanak rendelkezésükre. /mti/

bö 57. tűz egy üres ikarus - buszban

t fe tr 1 ju zs

1967. február 15.

A Heves megyei nagyvisnyó község máv állomása közelében tűz ütött ki egy ikarus autóbuszban. A vizsgálat megállapította, hogy a gépkocsivezető a munkaidő letelte után bezárta a buszt és - az előírásokat megszegve - elhagyta szolgálati helyét. Eközben az autóbusz villamosberendezése zárlatos lett és ez okozta a tüzet. Miután a busz zárva volt és a gépkocsivezető sem tartózkodott a helyén, szökéses tűzoltók csak késve kezdhetek hozzá az oltáshoz. A szakértői vizsgálat azt is kiderítette, hogy a gépjárműből előzőleg kisserelték a feszült - segéltápellátó kapcsolót és az autóbusz így áram alatt maradt. Tetézte a szabálytalanságokat az is, hogy a villamosberendezést túlterhelték.

A tűz okozta kár mintegy 80.000 forint. A gépkocsivezető és az őszi telephely vezetője ellen eljárás indult. /mti/

16.9.20/s

17.15/s

- 35 -

sz. 56. szurkálásért két és fél évi szabadságvesztés

bc/lk/zs/gy/hk

1967. február 15.

Kerecsi endre, 35 éves villamosvezető két barátjával a sportvendéglőben italozott. távozás után az utcán ismeretlen emberekkel szóváltásba keveredtek. a vita tettlegességgé fajult: a villamosvezető háromszor hátra szurta ifj. nábai gábor, 30 éves szakmunkást, s megsebesítette annak édesapját is.

a fővárosi bíróság kerecsi endrét két és fél évi szabadságvesztésre, garázda barátait pedig öt-öt hónapi felüggesztett szabadságvesztésre ítélte./mti/

sz. 58. javult a minőségi borszőlők aránya - megkezdődtek a szőlészeti és borászati tudományos napok

t ca/j/te/5/gy/hk

1967. február 15.

a magyar agrártudományi egyesület és az országos szőlészeti és borászati kutató intézet budapesten, a technika házában szőlészeti és borászati tudományos napokat rendez. a háromnapos tanácskozást szendén dr. szűcs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatója nyitotta meg, majd katona józsef, az országos szőlészeti és borászati kutató intézet igazgatója tartott előadást.

elmondta, hogy a második ötéves terv időszakában 82 000 hold új szőlőt telepítettek az országban, s ennek több mint fele a természetközvetkezettek tulajdonában van. az új telepítések közül 51 000 hold fehér-, 17 500 hold vörösbor-fajta, 13 500 hold pedig csemegeszőlő. a rekonstrukció során számottevően javult a szőlőfajták összetétele. a minőségi fehérbort adó fajták aránya a rekonstrukció előtti időszak 38,2 százalékáról 60 százalékra, a minőségi vörösbor-fajtáké 9,6 százalékról 25 százalékra nőtt. a minőségi termésre serkentő árrendszer kialakítását sürgeti viszont, hogy a minőségi fehér fajták termésének csupán 25 százalékából szünek ténylegesen minőségi borokat.

az intézet pécsi kísérleti telepén végzett klónszelekciók révén a legelterjedtebb fajtáknál 20-30 százalékos termés- és hozam-növekedést tapasztaltak. most a szelektált fajták gyors elterjesztésén dolgoznak.

/folyt. köv./
16.55
17.4

- 36 -

sz. 58. / javult a minőségi borszőlők aránya - folyt. / gy

új szőlőfajták előállításában évente száz különböző keresztezést végeznek, és jelenleg körülbelül 40 000 keresztezett magoncot vizsgálnak. a legutóbbi időben 30 hibridfajtát nemesítettek ki, ebből kettőt máris elismertek új fajtának. az intézet telepein évente kerekén 100 000 szőlőványt és száz-száz hold betelepítésére elegendő gyökeres ottványt állítanak elő. a talajerő-visszapótlással foglalkozó kutató kollektíva munkásságának köszönhető, hogy a tőzeg, a lignitpor és különböző hulladékhanyagok keverékéből évente több tízezer hold szőlőterület szerves trágyázását oldhatják meg. a kutatómunka eredményeként az utóbbi években gépesítették az ottványkészítést és a szőlővesszők osztályozását, kidolgozták a széles sortávu szőlők műtrágyázására alkalmas géptípust, a tápberendezés megfelelő típusait, valamint a komplett szőlőfeldolgozó gépsort, az automata vörösboreljesztő berendezést, a nagyüzemi berkezelés technológiáját. az intézet kezelésében levő szőlők az utóbbi tíz év átlagában 30,5 mázsa termést adtak holdanként a múlt évben pedig elérték a 34,9 mázsa hozamot.

borbás tajos, az intézet igazgatóhelyettese a nagyüzemi szőlőtelepítési rendszerekről és a termesztési módok továbbfejlesztéséről tartott előadást. közölte, hogy az új eljárások között különösen figyelemre méltó az alföldön jól bevált kombinált telepítés, vagyis a magas és az alacsony törkeformák váltogatása, amellyel az üzemek kiküszöbölhetik a téli fagy okozta termesztési kockázatot, ugyanakkor kihasználhatják a magasművelés előnyeit.

több előadás foglalkozott a szőlőtermelés legfontosabb gazdaságossági kérdéseivel, a korszerű törkeformák kialakításával, a tanácskozás csütörtökön és pénteken folytatta munkáját. többek között ismertetik az ugynevezett szerves kötésű mikroelem-trágyázás tapasztalatait, az öntözéses szőlőtermesztés előnyeit és a szőlő növényvédelmének legújabb kutatási eredményeit./mti/

sz. 59. ismét tíz tiszai mellékfolyón állt meg a jég - belvizörsség a csongrádi természetközvetkezettekben

tsb-vid/lk/te/4/gy/hk

1967. február 15.

a vízügyi igazgatóságok szendén reggel a harmas-körös utolsó szakaszán és a krasznán is megszüntették az árvízvédelmi készütséget. a hortobágy-berettyón is már csak 5 centiméterrel kell apadnia a víznek, hogy elrendelthessék a készütség feloldását.
/folyt. köv./

17.08/ju

17.45

- 37 -

bb. 59. / ismét tíz tiszal... 1. folyt/ gy

mivel a hideg miatt nem kap vizutánpótlást a folyó erre csü-
főrtökön már sor kerülhet. a hideg a zajlást és a jégtakarót
is erősítette. a tiszta több szakaszán 10-30 centiméternyire vas-
tagodott a jégpáncél és most már újra 320 kilométer hosszú jég-
takaró fedi a folyót. a tiszta völgyében nincs már egyetlen jég-
telen mellékfolyó sem. a szerdai jelentések szerint 10 tiszai
mellékfolyó nagyobb részén, vagy teljes hosszában megállt a
jég, a berettyón és a hármas-körösön pedig néhány helyen 50-80
centiméter vastag jégtorlódás keletkezett. a duna magyar szaka-
sza változatlanul távolytartja a jeget, de mellékfolyói közül
az ipoly már beállt, a rábán pedig szerdán megkezdődött a zaj-
lás.

az ország belvizet borított területein a vízügyi i-
gazgatóságok továbbra is nagy erővel, többszáz szivattyútelep-
pel és hordozható szivattyúval apasztják a vizet. óránként több
mint egymillió köbméter belvizet emelnek át a folyókba. a dél-
alföldön, békés és csongrádi megyében az alsótiszavidéki vízügyi
igazgatóság, a vízgazdálkodási társulatok, a termelőségvetkezetek
és az állami gazdaságok dolgozói közül több mint 1 500-an vesz-
nek részt a belvízi védekezésben. mintegy 30 csongrádi megyei
közös gazdaság állandó figyelőszolgálatot és belvízvédelmi ór-
ságot is szervezett a földeken rekedt víz gyors elvezetésére.

/mti/

bb. 60. megkezdődött az intermetall termékcsere értekezlete

1 st/gg/1e/3/gg/hk

1967. február 15.

szerdán budapesten megkezdődött az intermetall vasko-
hászati együttműködési szervezet termékcsere-értekezlete. a
részvevő országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, ma-
gyarország, az ndk és a szovjetunió - termelő és értékesítő szer-
veinek megbízottai arról tárgyalnak, hogy a rendszeres kereskedel-
mi forgalmon kívül milyen kohászati termékeket tudnak felajánla-
ni, milyeneket szeretnének vásárolni egymástól a második
negyedévben. ezuttal első ízben nemcsak fő termékek, hanem
csavarok, huzalok, dróthálók és egyéb, ugynevezett kohászati
másodtermékek cseréjéről is tárgyalnak.

megállapodást készítenek elő a szakosítás kiterjesztésé-
re is. tekintve, hogy a szervezethez tartozó országokban sokfé-
le méretű hengerelt áru készült, 53-féle méretet, illetve tí-
pust már szakosított az intermetall. a kis tételek gyártását
tehát abbahagyhatták az üzemek, mert a hiányzó típusokat köl-
csönösen megkapják egymástól. ez év első negyedében már 34 000
tonna ilyen szakosított terméket cseréltek. a mostani ülésen
a szakosítást további 25-30-féle cikkre akarják kiterjeszteni.

/mti/
17.40

1946/ 1955

bb. 62. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottsága

gy/hk

1967. február 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága
február 15-én kádár jános elvtársnak, a központi bizottság
első titkárának elnöki felhívásával ülést tartott.

a központi bizottság ülésén komócsin zoltán elvtárs, a
központi bizottság titkára beszámolt az időszerű nemzetközi
kérdésekről, ismertette a választott szervek 1967-es nemzet-
közi kapcsolatainak tervét és a nagy októberi szocialista
forradalom 50. évfordulójának megünneplésére vonatkozó javas-
latokat.

biszkó béla elvtárs, a központi bizottság titkára tájé-
köztatta az ülés résztvevőit az országgyűlési képviselő és
tanácsstag választások előkészületeiről és menetéről.

az elfogadott napirendnek megfelelően foglalkozott a
központi bizottság a termelőségvetkezeti kongresszuson részt-
vevő kommunisták állásfoglalására vonatkozó irányelvekkel. a
javaslatokat nyers rezsó elvtárs, a kb titkára ismertette.

a beszámolókat, javaslatokat és az előterjesztett irány-
elveket a központi bizottság egyhangulag jóváhagyta és elhatá-
rozta, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. év-
fordulójának megünneplésére vonatkozó határozatát nyilvánosságra
hozza./mti/

bb. 63. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá-
nak határozata a nagy októberi szocialista forradalom 50. év-
fordulójának megünnepléséről

gy/hk

1967. február 15.

fél évszázaddal ezelőtt, 1917. november 7-én győzött
a nagy októberi szocialista forradalom, létrejött a világ
első munkás-paraszt állama, a szovjet szocialista köztársá-
ságok uniója, és ezzel megkezdődött az elnyomás és kizsákmá-
nyolás világuralmának alkonya.

/folyt. köv./
18.20
1946/ 1955

- 39 -

bb. 63. / a magyar szocialista... 1. folyt./ gy

az első győztes proletár forradalommal a marxizmus-Leninizmus elmélete, a munkásosztály ideológiája gyakorlattá vált. megszületett a világ első munkáshatalma, a munkásosztály forradalmi pártjának, a nagy Leninnek vezetésével létrehozta a proletárdiktatúrát, a szocialista forradalom államhatalmát, a marxizmus eszméi, amelyek háromnegyed évszázaddal azelőtt még kismértékűként járták be Európát, a világ egyhatodán élő valóságává, világot formáló erővé váltak.

az októberi forradalom az emberiség eddigi történelmének legnagyobb fordulata. megkezdődött a kizsákmányolás több ezer éves uralmának felszámolása, elkezdődött az emberiség legújabbkori történelme. fél évszázad alatt megváltozott a világ arculata.

az októberi forradalom megmutatta az emberiség legégetőbb problémáinak megoldását és a világforradalmi folyamat azóta feltartóztatathatatlannul halad előre. a szovjetunió léte, harca és forradalmasító példája nyomán már tizenhárom ország népei vívták meg sikerrel harcukat a néphatalom megteremtéséért.

a szovjetunió a második világháborúban a háború fő terheit viselve, szétzúzta az imperializmus rohamcsapatát, az állig felfegyverzett náci fasizmust. győzelme világszerte új lendületet adott a társadalmi haladásért és a nemzeti függetlenségért folyó harcoknak. az elmúlt két évtizedben létrejött a szocialista világrendszer, amely ma a világtörténelem alakulásának döntő tényezője. példátlanul gyors történelmi fejlődésében a szocializmus életereje és fölténye fejeződik ki.

az októberi forradalom, majd a szocialista világrendszer létrejötte és támogatása lehetővé tette, hogy a népek szabadságharcának csapásai szétzúzzák a szégyenteljes gyarmati rendszert. újabb és újabb népek léptek és lépnek a függetlenség útjára. önálló fejlődésükért vívott harcuk legfőbb támasza ma a szovjetunió és a szocialista világrendszer.

/folyt. köv./

18.31/14 1959

- 40 -

bb. 63. / a magyar szocialista... 2. folyt./ gy

a nagy októberi forradalom, a szocializmus eszméi uralják minket és mind több ember agyát és szívét hódítják meg. a szovjetunió és a szocialista világrendszer az imperializmus, a kizsákmányolás ellen nemzetközi méretekben folyó osztályharc legfontosabb bázisa. harca, eredményei az egész emberiséget szolgatják. a valósággá vált szocializmussal az imperializmus minden vonatkozásában számolni kénytelen, és ez kedvező feltételeket teremt a kapitalista világ dolgozóinak politikai jogokért, gazdasági helyzetük javításáért, a békéért és a társadalmi haladásért vívott harcához.

a szovjetunió népei hatalmas áldozatokat vállalnak a világ-imperializmus elleni küzdelemben és a hazájuk felvirágoztatásáért folyó óriási építőmunkában. a megvalósult leghatalmasabb társadalmi rend a forradalom előtti elmaradott országokból szocialista nagyhatalmat teremtett, amely a földkerekség egyik legfejlettebb országa, és egy sor alapvető területen első helyen áll a világon. természetese a modern tudomány és technika vívmányainak segítségével viharos gyorsasággal fejlődik.

a világ első szocialista országa az emberiség békéjének legfőbb, legbiztosabb támasza. hadserege, amely a legerősebb a világon, őrködik a béke fenntartásán, hatalmas ereje visszaretenti az agresszorokat.

az imperializmus minden erejét arra összpontosítja, hogy megállítsa a szocializmus előretörését, visszaszerezze elvesztett pozícióit. a profitért és a világuralomért folyó esztelen hajszája az emberiség létét, fennmaradását fenyegető atomháborúba is belesodorhatja a világot. az imperializmus agresszív köreit csak a népek harca, az emberiség békeakarata és mindenekelőtt a szovjetunió és a szocialista világrendszer ereje fékezheti meg.

a szovjetunió az emberi haladásért, a demokráciáért, és a szocializmusért küzdő erők példaképe és legfőbb támasza. a függetlenné vált, vagy függetlenségükért harcoló ázsiai, afrikai, latinamerikai népeket a történelem tényei győzik meg egyre inkább arról, hogy önzetlen segítséget a szovjetuniótól és a szocialista országoktól várhatnak.

/folyt. köv./

18.31/14 1959

- 41 -

ma, amikor kibékíthetetlen harcban állnak egymással a szocializmus és az imperializmus erői, nemcsak a kommunisták hatalmas serege sorakozik fel a szovjetunió mellett, hanem ott áll száz és százmillió olyan becsületos ember is, akinek vágya a béke, a haladás és a nemzetközi függetlenség ügye. ki- alakulóban van és egyre szilárdul az emberiség legjava, kom- munisták és nem kommunisták összefogása, a béke, a haladás és a nemzeti függetlenség védelmében.

ii.

a magyar dolgozó nép élete, küzdelmeinek láncolata az el- múlt fél évszázadban elszakíthatatlanul összeforrt a nagy októ- beri szocialista forradalommal. a magyar dolgozó nép meghallotta október szavát, megértette, hogy a forradalom minden ország dolgozójának utat mutat. jogosan lehetünk büszkéek arra, hogy a szocialista forradalom oroszország után az 1919-es magyar tá- nácsköztársaság létrejöttével a mi hazánkban győzött először, és hogy az októberi forradalom oroszországi harcaiban százezer- nyi magyar internacionalista harcos vett részt.

függetlenségünk, önálló nemzeti létünk sokszor forgott veszélyben történelmünk során. a felszabadulás után a szocia- lizmusban, az októberi forradalom által feltárt utban megtalál- tuk a nemzeti függetlenség megszilárdításának, népünk felemel- kedésének, anyagiakban és kulturában gazdag élete megteremtésé- nek útját.

testvéri barátságunk és szövetségünk a szovjetunióval szil- lárd és megbonthatatlan, mert a proletár internacionalizmus el- vi alapján áll és összhangban van népünk létérdekeivel. cél- jaink, elveink közösek és hazánk felvirágoztatásának, szocia- lista vívmányaink erősítésének, terveink valóra váltásának zá- loga a további szoros testvéri barátság, a politikai, a gazda- sági, tudományos, kulturális és katonai együttműködés a vi- lág első szocialista országával, az ötvenesztendő szovjetunió- val.

a világ, az emberiség sorsa a két világrendszer között folyó nagy történelmi küzdelemben dől el. ebben a harcban ta- nui lehetünk a forradalmi mozgalom nagy fellendüléseinek, győzelmeinek, de ideiglenes visszaeséseknek is. a harc végső kimenetele azonban nem kétséges. a nagy október óta eltelt fél évszázad, mely alapvetően megváltoztatta a világ arcu- latát, világosan, félreérthetetlenül felrajzolta a jövő pers- pektíváját is: a szocializmus győzelmét az egész világon.

/folyt. köv./

1892. 1953.

hanca a jövőben sem lesz könnyű, további nagy erőfeszítésekre lesz szükség, de megvalósítjuk az emberiség legjobbjainak álmát: a boldog, békés szocialista világot.

iii.

a központi bizottság, az illetékes állami, társadalmi szervek megfelelő központi rendezvényekkel gondoskodnak arról, hogy hazánkban is méltóképpen ünnepeljük a nagy októberi szo- cialista forradalom győzelmének 50. évfordulóját. az 50. évfor- dulóra készülve az országos szervek rendezzenek kiállításokat a szovjetunió fejlődéséről, adjanak ki tudományos, népszerű ismertető és irodalmi műveket, mutassák be a kiemelkedő szov- jet filmeket, színpadi alkotásokat és zeneműveket. a sajtó, a rádió és a televízió méltóképpen emlékezzék meg az évfordu- lóról.

a központi bizottság felhívja a párt, állami, társadal- mi és tömegszervezeteket, mozgalmakat, hogy a központi ünnepsé- gekbe bekapcsolódva működésük területén emlékezzenek meg ün- nepélyesen a nagy októberi szocialista forradalomról.

ismertessék meg minél több emberrel a szovjetunió életét, politikai, gazdasági, kulturális vívmányait és azt a szerepet, amelyet a világ első szocialista országa ma betölt a világban. ismertessék közös céljainkat, közös harcunkat a békéért és a szocializmusért, mutassák be a magyar-szovjet kapcsolatokat a- lakulását, fejlődését és szerepét népünk életében.

a központi bizottság felhívja a magyar dolgozó népet: indul- jon „jubileumi munkaverseny”, a nagy októberi szocialista for- radalom 50. évfordulójának tiszteletére. a munkaverseny sikerei újabb nagy hozzájárulást jelentenek hazánk felvirágoztatásához az októberi forradalom eszméinek a béke, a haladás és a szocia- lizmus eszméinek diadalához. az egész magyar nép - az alkotó munka jegyében is - együtt ünnepli majd a szovjetunió népeivel és a világ haladó erőivel a nagy októberi szocialista forra- dalom 50. évfordulóját.

budapest, 1967. február 15.

/mti/

18.55 1953.
1892.

a szerkesztőségek figyelmébe!

há j ju hk

1967. február 15.

helyreigazítás

mai bb 63 - as számú hírünkben / a magyar szocialista munkáspárt ... / az első bekezdés harmadik - negyedik sorában szovjet szocialista köztársaságok uniója helyett szovjet szocialista köztársaság irandó. /mti/

bb 64. elkészült az idei „ győri nyár „ programja

vid kzs sk 4 ju hk

1967. február 15.

Szerdán győri ülést tartott a nyugatdunántúli intéző bizottság - a nyib - kulturális bizottságának győri csoportja. Mint az ülésen bejelentették, az idei „ győri nyár „ programját úgy állították össze, hogy az egyazonképpen vonzza mind a hazai, mind pedig a külföldi turistákat. Kiemelkedő helyet foglalt el a programban az amatőr filmfesztivál, a dunántúli színházak fesztiválja, továbbá a vörös csillag szálló helyiségeiben tartandó koncertbál, a drezdai kórus vendégszerepelése és a magyar állami operaház művészeinek vendég - fellépésével megrendezésre kerülő verdi - est. két érdekes kiállítás is szerepel az idei „ győri nyár „ programjában. az egyiket neves festőművészeknek azokat az alakításait láthatja a közönség, amelyek győri műgyűjtők birtokában vannak. a másik, nemzetközi akt - fotó - kiállítás lesz.

/ folyt. köv. /

19. 17/ ju 20⁰⁰ 21
194 2ml

-44-

bb 64. / elkészült az idei ... 1. folyt. /-ju

a győri idegenforgalmi szakemberek kifogásolták, hogy korábban a „ győri nyár „ programja nem használta ki eléggé a helyi adottságokat. e kritika nyomán iktatták be az idei műsorba azt a nagyszabású víziparádét, melyen mintegy 300 csónak vonul fel a várost átszelő folyók vizein. részt vettek a program összeállításában a sportágak képviselői is. megrendezik a győri nagy népszerűségnek örvendő kézilabda - csapatok nemzetközi tornáját, Lovasbemutatókat és csónakturákat szerveznek.

az ülésen határozatot hoztak arra is, hogy a nyugat - dunántúli intéző bizottság területén az idén első ízben közös program - és műsorfüzetet adnak ki. az érdeklődők ebből tájékozódhatnak majd kőszeg, szombathely, sárvár, sopron, mosonmagyaróvár, győr, fertőd és más helységek kulturális rendezvényeiről. /mti/

bb 61. férfidivat - bemutató

t sz hné ju hk

1967. február 15.

a ruházati mintatervező vállalatnál szerdán férfi divatkollekciót mutattak be. a bemutató azt a célt szolgálja, hogy a kereskedelem képviselőinek, illetve a vásárlóknak a figyelmét felhívják a férfiak öltözködésében tapasztalható divatváltásokra. a legszembeütőbb, hogy ismét divatos a világos öltöny, a kerek vagy szögletes orru cipő, a kissé hosszabb felöltő és hosszabodtak illetve karcsubbak az öltönyök zakói. a bemutatón otthoni kényelmes öltözékeket, kempingfelszereléseket, sőt pizzamákat és házikabátokat is felsorakoztattak. a férfiruha nagykereskedelmi vállalat már megrendelte az új kollekció néhány modelljét, s így ezek egyrésze a tavaszi áru kínálatban is megtalálható majd. /mti/

19. 25/ ju 20⁰⁰ 21
18 2ml

-45-

bb 65. időjárásjelentés

tr ju nk

1967. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15- én,
szombán este:

párás idő

várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, el-
sősorban keleten szórványos, előforduló havazással, mérsékelt
szél, párás idő, helyenként reggeli köd. várható legmagasabb
nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2 - plusz 3 fok között.

/mti/

19.32/ju 20°C
1972

-46-

bb 67. francia filmrendező budapesten

i pr hné zs /1/ vm

1967. február 15.

szombán budapestre érkezett Jean Paul Rappeneau francia
filmrendező, hogy részt vegyen „Élet a kastélyban” című filmje
bemutatóján. a mulattató helyzetekben bővelkedő francia vígjátékot -
amelynek főszerepeit Catherine Deneuve, Philippe Noiret, Pierre
Brasseur és Carlos Thompson alakítja - a múlt évi karlovy vary-i
filmfesztivál zsűrijének különdíjával tüntették ki./mti/

- . -

- 47 -

26785



bb 66. süttői márvány moszkvába a kőst palota építéséhez
vid szf tné 2 ju ká 1967. február 15.

több európai város után most moszkvába is eljut a híres
süttői és tardosi márvány. a szovjet fővárosban épülő 32 eme-
letes kőst palotát díszítik vele. a lift csarnok falainak
burkolására ezenkívül a palota lépcsőjéhez és oszlopaihoz is
szállítanak márványtömböket a süttői üzemből. tiznaponként in-
ditják utnak a szovjet fővárosba irányuló szállítványokat. szer-
dán küldték el a századik tonnát. /mti/

20.29/10

-48-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 350-580
mti belső hírek
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1967. február 16.

16. 1. Beszámoló előtt a jelölőgyűlések sorozata - munkában a
választási szervek és népfőnökségek - a legtöbb helyen na-
ponta előtt „kibőltek”, a jelölőlistákat

1967. február 16.

1. 11/qr/zo/R/gy/bk

a betöltésre váró csaknem 85 000 mandátum nagy többsé-
gére már megtalálta a legérdekesebb, legértékesebb jelölte-
ket a városok és falvak népe - tájékoztatták illetékes helyen
az új munkatársait. előreláthatólag néhány kivételtől elte-
mintva február 21-e előtt lezárul a jelölőgyűlések sorozata.

a március 19-i választások méltó előkészítéséért fára-
dozó munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek százezrei az
állami és társadalmi szervekkel együtt az elmúlt napokban is
jól megoldották feladatukat - folytatódott a tájékoztatás,
kérdéskérdés, gondos munkával teremteték meg a feltételeket
annak, hogy a jelölőgyűlések tízezrei betöltsék hivatásukat,
s a társadalom különböző nézeteinek képviselői a közös-
ség híralma legmértékesebbek, azokat javasolják a hazafias
népfőnöki jelöltjeinek sorába, akik eddig is a legnagyobb
részt vállalták a közös feladatok megoldásából. jól választot-
ták ki a jelölőgyűlések helyét és ügyeltek arra is, hogy az
időpont is kellőképpen alkalmazkodjék a lakosság életrendjéhez,
szokásaihoz, erre annál is inkább szükség volt, mert az össze-
járólatok tekintélyes részét üzemekben, termelőszövetkezetekben,
állami gazdaságokban, hivatalokban, stb. tartották.

a gyűléseken általában a népfőnök nevében terjesztettek
elő indítványt a legelő képviselők és tanácsstagok személyére.
szép számban akadt azonban arra is példa, hogy üzemek, termé-
előszövetkezetek vagy más kollektívák véleményét, ajánlását tel-
másként a felszólalók. szerencsésnek bizonyult, hogy azok
is részt vettek az összejöveteleken, akik jelöltként szóba
köttek, mert így nyomban leadhattak „névjegyük”, megala-
pozhatták, illetve tovább erősíthették kapcsolatukat, későbbi
gyűlésekre együttműködésüket a környék lakosságával.

/folyt. köv./

